
 
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน ถนนสาทรใต กรุงเทพมหานคร  ไดทําการเก็บขอมูลดวย
แบบสอบถามจํานวน 200 ชุด  และนําขอมูลท่ีไดมาทําการวิเคราะหและแปลผลขอมูลออกมาเปน  
5 สวนดังนี้   
 สวนท่ี 1ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  ไดแก เพศ  อายุ   สถานภาพสมรส  
ระดับการศึกษา  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน  จํานวนผูรวมเดินทางมาคร้ังนี้  ชวงเดือนท่ีชอบ
เดินทางมาประเทศไทย  การจองหองพักในการเดินทางมาประเทศไทย วิธีจองหองพักลวงหนา   
การทราบขอมูลเกี่ยวกับโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน   ราคาหองพักตอคืนท่ีพักโรงแรมคิงรอยัล
การเดนอินน ระยะเวลาที่เขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน  จํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิง
รอยัลการเดนอินน   การใชส่ิงอํานวยความสะดวกของโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน เหตุผลท่ี
เลือกใชบริการโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน  ระดับความพึงพอใจหลังการใชบริการของโรงแรมคิง
รอยัลการเดนอินน  การจะกลับมาใชบริการท่ีโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน  (ตารางท่ี 1-18) 

สวนท่ี 2 ความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรมคิง
รอยัลการเดนทอินน ถนนสาทรใต กรุงเทพมหานคร ไดแก ดานความนาเช่ือถือ   ดานการ
ตอบสนองลูกคาทันที  ดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  ดานการเขาใจลูกคา  และดานการเสนอส่ิงท่ีเปน
รูปธรรม (ตารางท่ี 19-23) 

สวนท่ี 3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรง
แรมคิงรอยัลการเดนทอินน ถนนสาทรใต กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามเพศ  อายุ  อาชีพ  รายไดเฉล่ีย
ตอเดือน และจํานวนครั้งท่ีเขาพักโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน   (ตารางท่ี 24-48) 

สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะในการใหบริการ (ตารางท่ี 49) 
สวนท่ี 5 ปญหาและขอเสนอแนะในการใหบริการ จําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ รายได

เฉล่ียตอเดือน และจํานวนคร้ังท่ีเขาพักโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน   (ตารางท่ี 50-54) 
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สวนท่ี 1ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 155 77.5 
หญิง 45 22.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย จํานวน 155 คน คิด
เปนรอยละ 77.5  เปนเพศหญิง จํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 22.5 ตามลําดับ 
 
 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 20 ป 3 1.5 
20-30 ป 42 21.0 
31-40 ป 98 49.0 
41-50 ป 42 21.0 
51-60 ป 9 4.5 
มากกวา 60 ป 6 3.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 31-40 ป จํานวน 98 คน     
คิดเปนรอยละ 49.0 รองลงมาอายุ 20-30 ป และ อายุ 41-50 ป จํานวน 42 คน เทากัน คิดเปนรอยละ 
21.0  อายุ 51-60 ป จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 4.5 อายมุากกวา 60 ป จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 
3.0  อายุ ต่ํากวา 20 ป จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 
โสด 77 38.5 
สมรส 96 48.0 
หยาราง/หมาย 27 13.5 

รวม 200 100.0 
 

 จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีสถานภาพสมรส จํานวน 96 คน คิดเปน
รอยละ 48.0 รองลงมา เปนโสด จํานวน 77 คน คิดเปนรอยละ 38.5 และหยาราง/หมาย จํานวน 27 
คน คิดเปนรอยละ 13.5 ตามลําดับ 
 
 

ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี 24 12.0 
ปริญญาตรี 144 72.0 
สูงกวาปริญญาตรี 32 16.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดบัการศึกษาปริญญาตรี 
จํานวน 144 คน คิดเปนรอยละ 72.0 รองลงมาระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี จํานวน 32 คน คิด
เปนรอยละ 16.0 และระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 12.0 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียนนักศึกษา 13 6.5 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 19 9.5 
พนักงานบริษทัเอกชน 99 49.5 
ประกอบธุรกจิสวนตัว/คาขาย 46 23.0 
อาชีพอิสระ 23 11.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน 
จํานวน 99 คน คิดเปนรอยละ 49.5 รองลงมาอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย จํานวน 46 คน    
คิดเปนรอยละ  23.0 อาชีพอิสระ จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 11.5  อาชีพ ขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 9.5 และอาชีพนกัเรียนนักศึกษา จํานวน 13 คน คิดเปน
รอยละ 6.5 ตามลําดับ 
  
 
 

ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 50,000 บาท 3 1.5 
50,000-60,000 บาท 1 0.5 
60,001-70,000 บาท 3 1.5 
70,001-80,000 บาท 87 43.5 
80,001-90,000 บาท 54 27.0 
90,001-100,000 บาท 33 16.5 
100,001 บาทข้ึนไป 19 9.5 

รวม 200 100.0 
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จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 70,001-
80,000 บาท จาํนวน 87 คน คิดเปนรอยละ 43.5 รองลงมามีรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,001-90,000 
บาท จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 27.0  มีรายไดเฉล่ียตอเดือน  90,001-100,000 บาท จํานวน 33 
คน คิดเปนรอยละ 16.5 มีรายไดเฉล่ียตอเดอืน 100,001 บาทข้ึนไป จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ  
9.5 มีรายไดเฉล่ียตอเดือน ต่ํากวา 50,000 บาท และ มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 60,001-70,000 บาท มี
จํานวน 3 คน เทากัน คิดเปนรอยละ 1.5 และมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 50,000-60,000 บาท จํานวน 1 
คน คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
 

ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูรวมเดินทางมาคร้ังนี้ 
 

ผูรวมเดินทางมาคร้ังนี ้ จํานวน รอยละ 
มาคนเดียว 121 60.5 
มากับครอบครัว 15 7.5 
มากับเพื่อนรวมงาน 40 20.0 
มากับคูรัก 22 11.0 
อ่ืนๆ 2 1.0 

รวม 200 100.0 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก มากับเพ่ือน 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเดนิทางมาคนเดียว จํานวน 121 คน 
คิดเปนรอยละ 60.5 รองลงมา มากับเพื่อนรวมงาน จํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 20.0 มากับคูรัก 
จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 11.0  มากับครอบครัว จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 7.5  และอ่ืนๆ 
จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 1.0 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเดือนท่ีชอบเดินทางมา
ประเทศไทย 
 

ชวงเดือนท่ีชอบเดินทางมาประเทศไทย จํานวน รอยละ 
มกราคม-กุมภาพันธ 61 30.5 
มีนาคม-เมษายน 34 17.0 
พฤษภาคม-มิถุนายน 5 2.5 
กรกฎาคม-สิงหาคม 12 6.0 
พฤศจิกายน - ธันวาคม 9 4.5 
ไมแนนอน 79 39.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเดินทางมาประเทศไทยมีชวงเวลาไม
แนนอน เปนลําดับแรก  จํานวน 79 คน คิดเปนรอยละ 39.5  รองลงมาชวงเดือน มกราคม-
กุมภาพนัธ จํานวน 61 คน คิดเปนรอยละ 30.5 ชวงเดือน มีนาคม-เมษายน จํานวน 34 คน คิดเปน
รอยละ 17.0 ชวงเดือน กรกฎาคม-สิงหาคม จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 6.0   ชวงเดอืน 
พฤศจิกายน – ธันวาคม จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 4.5 และชวงเดือน พฤษภาคม-มิถุนายน จํานวน 
5 คน คิดเปนรอยละ 2.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการจองหองพักในการ
เดินทางมาประเทศไทย 
 

การจองหองพกัในการเดินทางมาประเทศไทย จํานวน รอยละ 
ไมจองลวงหนา 4 2.0 
จองลวงหนา 196 98.0 

รวม 200 100.0 
 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการจองหองพักลวงหนาในการ
เดินทางมาประเทศไทย  จํานวน 196 คน คิดเปนรอยละ 98.0 และไมจองหองพักลวงหนา จํานวน 4 
คน คิดเปนรอยละ 2.0 ตามลําดับ 

 
 

ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีจองหองพักลวงหนา 
 

วิธีจองหองพกัลวงหนา จํานวน รอยละ 
ติดตอผานบริษัททัวร 9 4.6 
เว็บไซดของบริษัทตัวแทนจาํหนาย 171 87.2 
ติดตอโดยตรงกับโรงแรม 11 5.6 
เว็บไซดของโรงแรม 5 2.6 

รวม 196 100.0 
 
 

จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวิธีจองหองพักลวงหนาโดยจอง
ทางเว็บไซดของบริษัทตัวแทนจําหนาย เปนลําดับแรก จํานวน 171 คน คิดเปนรอยละ 87.2 
รองลงมาติดตอโดยตรงกับโรงแรม จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 5.6  ติดตอผานบริษัททัวร จํานวน 
9 คน คิดเปนรอยละ 4.6 และเว็บไซดของโรงแรม จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 2.6 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการทราบขอมูลเกี่ยวกับ
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน  
 
การทราบขอมูลเก่ียวกับโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน  จํานวน รอยละ 
บริษัทนําเท่ียว/ตัวแทนการทองเท่ียว 17 8.5 
เพื่อน/คนรูจกัแนะนํา 26 13.0 
แผนพับ 1 0.5 
ส่ือโฆษณา 0 0.0 
 อินเทอรเน็ต 163 81.5 
หนังสือ/วารสาร/นิตยสาร 4 2.0 
เดินทางผาน 2 1.0 
พนักงานขายแนะนํา 2 1.0 
งานแสดงสินคา 0 0.0 
กิจกรรมสงเสริมการขาย เชน ลดราคา แจกของแถม 0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 
 

จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามทราบขอมูลเกี่ยวกับโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน จากอินเทอรเน็ต เปนลําดับแรก จํานวน 163 คน คิดเปนรอยละ 81.5 รองลงมาทราบจาก
เพื่อน/คนรูจกัแนะนํา จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 13.0 ทราบจากบริษัทนําเท่ียว/ตัวแทนการ
ทองเท่ียว จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 13.0  ทราบหนังสือ/วารสาร/นิตยสาร จํานวน 4 คน คิดเปน
รอยละ 2.0 และทราบจากการเดินทางผาน และพนกังานขายแนะนํา เทากัน จํานวน 2 คน คิดเปน
รอยละ 1.0  และทราบแผนพับ จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาหองพักตอคืนท่ีพัก
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 
ราคาหองพักตอคืนท่ีพักโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 1,000 บาทตอคืน 14 7.0 
1,000-1,500 บาทตอคืน 89 44.5 
1,501-2,000 บาทตอคืน 50 25.0 
2,001-2,500 บาทตอคืน 42 21.0 
สูงกวา 2,500 บาทตอคืน 5 2.5 

รวม 200 100.0 
 
  

จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพักท่ีโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินนมีราคาหองพัก 1,000-1,500 บาทตอคืน จํานวน 89 คน คิดเปนรอยละ 44.5 รองลงมาราคา 
1,501-2,000 บาทตอคืน จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 25.0 ราคา 20,001-2,500 บาทตอคืน จํานวน 
42 คน คิดเปนรอยละ 21.0 ราคาตํ่ากวา 1,000 บาทตอคืน จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 7.0 และ
ราคาสูงกวา 2,500 บาทตอคืน จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 2.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาที่เขาพักใน
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน ในครั้งน้ี 
 
ระยะเวลาท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน ใน

คร้ังนี ้
จํานวน รอยละ 

1 คืน 30 15.0 
2-3 คืน 139 69.5 
4-5 คืน 30 15.0 
5 คืนข้ึนไป 1 0.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาที่เขาพักในโรงแรมคิง
รอยัลการเดนทอินน ในครั้งน้ีคือ 2-3 คืน จํานวน 139 คน คิดเปนรอยละ 69.5 รองลงมาเขาพัก 1 คืน 
และ เขาพัก 4-5 คืน จํานวน 30 คน เทากัน คิดเปนรอยละ 15.0 และ เขาพัก 5 คืนข้ึนไป จํานวน 1 
คน คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
 

ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเขาพักใน
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 
จํานวนครั้งท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน จํานวน รอยละ 
คร้ังแรก 132 66.0 
คร้ังท่ี 2 40 20.0 
คร้ังท่ี 3 14 7.0 
คร้ังท่ี 4 8 4.0 
มากกวา 4 คร้ัง 6 3.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรม
คิงรอยัลการเดนทอินนเปนคร้ังแรก จํานวน 132 คน คิดเปนรอยละ 66.0 รองลงมาเขาพักคร้ังท่ี 2 
จํานวน 40 คน  คิดเปนรอยละ 20.0 เขาพักคร้ังท่ี 3 จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 7.0 เขาพักคร้ังท่ี 4 
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จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 4.0 และเขาพักมากกวา 4 คร้ัง จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 3.0 
ตามลําดับ 

  
 

ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชส่ิงอํานวยความ
สะดวกของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 
การใชส่ิงอํานวยความสะดวกของโรงแรมคิงรอยัลการ

เดนทอินน 
จํานวน รอยละ 

หองออกกําลังกาย 50 25.0 

รานอาหารและเคร่ืองดื่ม 111 55.5 

อินเทอรเน็ต/โทรศัพทระหวางประเทศ 151 75.5 

สระวายน้ํา 72 36.0 

บริการนวดตัวและเทา 60 30.0 

ซัก อบ รีด 65 32.5 

ไมไดใชบริการ 4 2.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 
 

จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชส่ิงอํานวยความสะดวกของ
โรงแรม ลําดับแรกคือ อินเทอรเน็ต/โทรศัพทระหวางประเทศ จํานวน 151 คน คิดเปนรอยละ 75.5 
รองลงมาคือ รานอาหารและเคร่ืองดื่ม จํานวน 111 คน คิดเปนรอยละ 55.5 สระวายน้ํา จํานวน 72 
คน คิดเปนรอยละ 36.0 ซัก อบ รีด จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 32.5  บริการนวดตัวและเทา 
จํานวน 60 คน คิดเปนรอยละ 30.0 หองออกกําลังกาย จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 25.0 และมีผู
ไมไดใชบริการ จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 32.5 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 
เหตุผลท่ีเลือกใชบริการโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน จํานวน รอยละ 
ตองการทดลองใชบริการ 44 22.0 

ตองการสัมผัสบรรยากาศวัฒนธรรมทองถ่ิน 2 1.0 

ช่ืนชอบลักษณะการตกแตงสถานท่ีและหองพัก 6 3.0 

ตองการความเงียบสงบและเปนสวนตัว 25 12.5 

ไดรับการบอกตอจากญาติ/เพื่อน 15 7.5 

รับทราบขอมูลจากแหลงส่ือสารมวลชน 8 4.0 

สถานท่ีพักแหงอ่ืนเต็ม 4 2.0 

ใกลศูนยการคา แหลงทองเท่ียว 92 46.0 

การเดินทางสะดวก 185 92.5 

มีการใหบริการท่ีดีมีคุณภาพ 29 14.5 

มีการนําเสนอที่นาสนใจตรงกับความตองการ 6 3.0 

พนักงานมีความรูความสามารถในการบริการ เต็มใจ
ชวยเหลือลูกคา 

4 2.0 

มีการแกไขปญหาพรอมใหคําปรึกษากับลูกคาไดอยาง
รวดเร็ว 

4 2.0 

มีสภาพแวดลอมและส่ิงอํานวยความสะดวกตางๆ ครบ
ครัน 

54 27.0 

อ่ืนๆ 1 0.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 200 ราย 
              อื่นๆ ไดแก บริษัทจัดการให 
 

จากตารางท่ี 16  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเหตุผลท่ีเลือกใชบริการโรงแรม
คิงรอยัลการเดนทอินนลําดับแรกคือ การเดินทางสะดวก จํานวน 185 คน คิดเปนรอยละ 92.5 
รองลงมา ใกลศูนยการคา แหลงทองเท่ียว จํานวน 92 คน คิดเปนรอยละ 46.0 มีสภาพแวดลอมและ
ส่ิงอํานวยความสะดวกตางๆ ครบครัน จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ  27.0 ตองการทดลองใช
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บริการ จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 22.0  มีการใหบริการท่ีดีมีคุณภาพ จํานวน 29 คน คิดเปน   
รอยละ 14.5 ตองการความเงียบสงบและเปนสวนตัว จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 12.5  ไดรับการ
บอกตอจากญาติ/เพื่อน จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ  7.5  รับทราบขอมูลจากแหลงส่ือสารมวลชน 
จํานวน 8  คน คิดเปนรอยละ 4.0  ช่ืนชอบลักษณะการตกแตงสถานท่ีและหองพัก และมีการ
นําเสนอที่นาสนใจตรงกับความตองการ เทากัน  จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 3.0 สถานท่ีพักแหง
อ่ืนเต็ม  พนักงานมีความรูความสามารถในการบริการ เต็มใจชวยเหลือลูกคา มีการแกไขปญหา
พรอมใหคําปรึกษากับลูกคาไดอยางรวดเร็ว จํานวน 4 คน เทากัน คิดเปนรอยละ 2.0   ตองการ
สัมผัสบรรยากาศวัฒนธรรมทองถ่ิน จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 1.0 อ่ืนๆ จํานวน 1 คน คิดเปน
รอยละ 0.5 ตามลําดับ 

 
 
 

ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึงพอใจ
หลังจากใชบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน  
 
ระดับความพงึพอใจหลังจากใชบริการของโรงแรมคงิ

รอยัลการเดนทอินน 
จํานวน รอยละ 

พึงพอใจมากท่ีสุด 10 5.0 
พึงพอใจมาก 129 64.5 
พึงพอใจปานกลาง 59 29.5 
พึงพอใจนอย 2 1.0 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพึงพอใจหลังจากใช
บริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน คือ อยูในระดับพึงพอใจมาก เปนลําดับแรก จํานวน 129 
คน คิดเปนรอยละ 64.5 รองลงมาพึงพอใจปานกลาง จํานวน 59 คน คิดเปนรอยละ 29.5 พึงพอใจ
มากท่ีสุด จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 5.0 และพึงพอใจนอย จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 1.0 
ตามลําดับ 

 
  
 
 
 



 26

ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการจะกลับมาใชบริการท่ี
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน ในอนาคต 
 

การจะกลับมาใชบริการท่ีโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน ในอนาคต 

จํานวน รอยละ 

มาใชบริการแนนอน 119 59.5 
อาจจะมาใช 66 33.0 
ยังไมแนใจ 14 7.0 
อาจจะไมมา 1 0.5 

รวม 200 100.0 
 

จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจะกลับมาใชบริการท่ีโรงแรมคิง
รอยัลการเดนทอินน ในอนาคตคือ มาใชบริการแนนอน จํานวน 119 คน คิดเปนรอยละ 59.5 
รองลงมา อาจจะมาใช จํานวน 66 คน คิดเปนรอยละ 33.0 ยังไมแนใจ จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 
7.0 และอาจจะไมมา จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 ขอมูล ความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรมคิง 
รอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร 
 

ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความพึง
พอใจคุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือท่ีมีตอคุณภาพการบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน กรุงเทพมหานคร   
 

คุณภาพบริการดานความ
เชื่อถือ     

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โดยทั่วไปพนักงานของ
โรงแรมสามารถใหบริการได
อยางถูกตองต้ังแตแรก 

30 
(15.0) 

119 
(59.5) 

50 
(25.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 3.89 

(มาก) 
1 

เมื่อทางโรงแรมสัญญาวาจะ
ใหบริการบางอยางแกลูกคา
ที่มาใชบริการในโรงแรมแลว
ก็สามารถใหบริการไดตามที่
สัญญา 

17 
(8.5) 

117 
(58.5) 

65 
(32.5) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 

3.75 
(มาก) 

4 

โรงแรมสามารถใหบริการ
ตรงตามเวลาที่กําหนด 

19 
(9.5) 

116 
(58.0) 

65 
(32.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

3 

การบันทึกรายการใชบริการ
ถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด 

27 
(13.5) 

103 
(51.5) 

66 
(33.0) 

4 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.77 
(มาก) 

3 

การจองหองพักมีความ
นาเช่ือถือ 

35 
(17.5) 

108 
(54.0) 

56 
(28.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 

3.89 
(มาก) 

1 

ระบบการรับชําระเงินคา
หองพักของโรงแรมมีความ 
ถูกตองและนาเช่ือถือ 

32 
(16.0) 

85 
(42.5) 

80 
(40.0) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

3.73 
(มาก) 

5 

มีหลักฐานการรับเงินที่
ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา 
เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน 

37 
(18.5) 

88 
(44.0) 

69 
(34.5) 

6 
(3.0) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.80 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดาน
ความเชื่อถือ โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80)  ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจคุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือในระดับมากทุกปจจัยเรียงลําดับ
ดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉลี่ย 3.89) 
การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.89) มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา 
เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 3.78) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาที่กําหนด 
(คาเฉล่ีย 3.77) การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.77) เม่ือทาง
โรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการ
ไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.75) ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความพึง
พอใจตอคุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันทีของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
กรุงเทพมหานคร   
 

คุณภาพบริการดานการ
ตอบสนองลูกคาทันที 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี
 

จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
พนักงานมีจํานวนเพียงพอ
สามารถใหบริการลูกคาได
อยางท่ัวถึงทันตามเวลาที่
ลูกคาตองการ 

10 
(5.0) 

95 
(47.5) 

94 
(47.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 3.57 

(มาก) 
4 

พนักงานเต็มใจและพรอม
ใหบริการอยางรวดเร็ว 

14 
(7.0) 

120 
(60.0) 

66 
(33.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

1 

พนักงานของโรงแรมเอาใจ
ใสตอปญหาของลูกคาและ
แกไขปญหาอยางรวดเร็ว 

9 
(4.5) 

119 
(59.5) 

72 
(36.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

2 

เมื่อไดรับการติดตอ พนักงาน
โรงแรมติดตอกลับไปยัง
ลูกคาอยางรวดเร็ว 

9 
(4.5) 

117 
(58.5) 

70 
(35.0) 

3 
(1.5) 

1 
(0.5) 

3.65 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 

(แปลผล) 
3.66 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ

ตอบสนองลูกคาทันที โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.66) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจคุณภาพบริการดานการตอบสนองในระดับมากทุกปจจัยเรียงลําดับ
ดังนี้พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย 3.74) พนักงานของโรงแรมเอาใจ
ใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.69) เม่ือไดรับการติดตอ พนักงาน
โรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.65) พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถ
ใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.57) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 21  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความพึง
พอใจตอคุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน กรุงเทพมหานคร   
 

คุณภาพบริการดานการทําให
ลูกคาม่ันใจ 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี
 

จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
พนักงานของโรงแรมมี
กิริยามารยาทสุภาพใหบริการ
ดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคา
ที่มาพักในโรงแรม 

31 
(15.5) 

121 
(60.5) 

48 
(24.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 3.92 

(มาก) 
1 

พนักงานของโรงแรมมี
ความรูสามารถตอบคําถาม
ของลูกคาผูมาใชบริการใน
โรงแรม 

7 
(3.5) 

115 
(57.5) 

75 
(37.5) 

2 
(1.0) 

1 
(0.5) 3.63 

(มาก) 
3 

พนักงานของโรงแรมมีทักษะ
ในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ 

9 
(4.5) 

108 
(54.0) 

82 
(41.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 

3.63 
(มาก) 

3 

โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได 
ทําใหผูมาใชบริการรูสึก 
ปลอดภัยในการที่เขาพักใน
โรงแรม 

5 
(2.5) 

102 
(51.0) 

92 
(46.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 3.56 

(มาก) 
6 

ทางโรงแรมใหความสําคัญ
กับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการ
แกไขไดอยางรวดเร็ว 

8 
(4.0) 

107 
(53.5) 

82 
(41.0) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 3.60 

(มาก) 
5 

การจัดทํารายการคาใชจาย
ตางๆ ของลูกคาถูกตอง 

16 
(8.0) 

103 
(51.5) 

77 
(38.5) 

4 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.66 
(มาก) 

2 

โรงแรมมีสภาพแวดลอมที่
ปลอดภัย 

10 
(5.0) 

103 
(51.5) 

85 
(42.5) 

2 
(1.0) 

0 
(0.0) 

3.61 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 

(แปลผล) 
3.65 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ
ทําใหลูกคาม่ันใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.65) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจคุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจในระดับมากทุกปจจัย
เรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมา
พักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.92) การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.66) 
พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
3.63) พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.63) โรงแรมมี
สภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.61) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.60)โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผู
มาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.56) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความพึง
พอใจคุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคาท่ีมีตอคุณภาพการบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน กรุงเทพมหานคร   
 

คุณภาพบริการดานการเขาใจ
ลูกคา 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี
 

จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
พนักงานของโรงแรมเรียนรู
และเขาใจถึงความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

13 
(6.5) 

132 
(66.0) 

52 
(26.0) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

4 

พนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

15 
(7.5) 

132 
(66.0) 

49 
(24.5) 

4 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.79 
(มาก) 

3 

พนักงานของโรงแรมรูจัก
และจําลูกคาประจําได 

28 
(14.0) 

117 
(58.5) 

50 
(25.0) 

4 
(2.0) 

1 
(0.5) 

3.84 
(มาก) 

2 

พนักงานของโรงแรมมี
อัธยาศัย สุภาพและเปนมิตร
กับลูกคา 

53 
(26.5) 

129 
(64.5) 

18 
(9.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 

(แปลผล) 
3.89 

(มาก) 
 

 

จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ
เขาใจลูกคา โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจคุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคาในระดับมากทุกปจจัยเรียงลําดับ
ดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉลี่ย 4.18) พนักงานของ
โรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.84)พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความ
ตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.79)พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความ
ตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.78) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความพึง
พอใจคุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรมท่ีมีตอคุณภาพการบริการของโรงแรมคิงรอยัล
การเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   
 

คุณภาพบริการดานการเสนอ
สิ่งท่ีเปนรูปธรรม 

 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

พนักงานของโรงแรมแตง
กายประณีต เรียบรอย 

14 
(7.0) 

104 
(52.0) 

82 
(41.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.66 
(มาก) 

4 

โรงแรมมีเครื่องมืออํานวย
ความสะดวกที่ทันสมัย 
สวยงามและอยูในสภาพ
พรอมใชงาน 

7 
(3.5) 

133 
(66.5) 

56 
(28.0) 

4 
(2.0) 

0 
(0.0) 3.72 

(มาก) 
2 

อุปกรณตางๆ ในหองพัก
ไดรับการตกแตงที่สวยงาม 

7 
(3.5) 

112 
(56.0) 

75 
(37.5) 

6 
(3.0) 

0 
(0.0) 

3.60 
(มาก) 

5 

หองพักของโรงแรมสะอาด
และสะดวกสบาย 

16 
(8.0) 

109 
ผ54.5) 

71 
(35.5) 

4 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.69 
(มาก) 

3 

โรงแรมมีการออกแบบ
ตกแตงอาคารสถานที่
สวยงาม 

6 
(3.0) 

71 
(35.5) 

114 
(57.0) 

9 
(4.5) 

0 
(0.0) 

3.37 
(ปาน
กลาง) 

7 

สภาพแวดลอมภายในและ
ภายนอกของโรงแรมสะอาด 
และสวยงาม 

6 
(3.0) 

72 
(36.0) 

120 
(60.0) 

2 
(1.0) 

0 
(0.0) 

3.41 
(ปาน
กลาง) 

6 

วัสดุสิ่งพิมพเก่ียวกับการ
ใหบริการ มีรูปลักษณ
สวยงามนาหยิบอาน 

3 
(1.5) 

53 
(26.5) 

130 
(65.0) 

14 
(7.0) 

0 
(0.0) 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

8 

โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่
หลากหลาย เชน มีสิ่งอํานวย
ความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ 
เชน สระวายนํ้า  หองออก
กําลังกาย และมีอุปกรณ
ดับเพลิงอยางพอเพียง 

22 
(11.0) 

131 
(65.5) 

45 
(22.5) 

2 
(1.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.57 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ
เสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรมโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.57) ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจคุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรมในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ 
เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.87) โรงแรมมี
เคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.72)
หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.69) พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต 
เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.66) อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.60)  และ
มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางเรียงลําดับคือ สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.41)โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม 
(คาเฉล่ีย 3.37)วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.23) 
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สวนท่ี 3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรมคิง 
รอยัลการเดนทอินน ถนนสาทรใต กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามเพศ  อายุ  อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอ
เดือน  และจํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 3.1 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรมคงิ 
รอยัลการเดนทอินน ถนนสาทรใต กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามเพศ   
 
ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานความเช่ือถือท่ีมีตอ
คุณภาพการบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามเพศ 
 

คุณภาพบริการดานความเชื่อถือ 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โดยทั่วไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยาง
ถูกตองต้ังแตแรก 

3.82 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

เมื่อทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาที่มาใช
บริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามที่สัญญา 

3.72 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด 3.72 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด 3.73 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ 3.84 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความ 

ถูกตองและนาเช่ือถือ 
3.70 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
มีหลักฐานการรับเงินที่ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชน
ใบเสร็จรับเงินเปนตน 

3.70 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.75 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 
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 จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอคุณภาพการ
บริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ การ
จองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.84)โดยทั่วไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการได
อยางถูกตองต้ังแตแรก  (คาเฉล่ีย 3.82)การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด 
(คาเฉล่ีย 3.73)เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรม
แลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา และโรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.72)ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.70)มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 
3.70) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือ
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก  (คาเฉล่ีย  3.97)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงาน
ของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉล่ีย 4.13)การจองหองพักมีความ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.04)มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปน
ตน (คาเฉล่ีย 4.04)โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาที่กําหนด (คาเฉล่ีย 3.93)การบันทึก
รายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.89)เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะ
ใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา 
(คาเฉล่ีย 3.87)ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 
3.84) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการตอบสนองลูกคา
ทันทีท่ีมีตอคุณภาพบรกิารของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยาง
ทั่วถึงทันตามเวลาที่ลูกคาตองการ 

3.54 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว 3.73 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไข
ปญหาอยางรวดเร็ว 

3.66 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

เมื่อไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคา
อยางรวดเร็ว 

3.67 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.65 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานการตอบสนองลูกคาทันทีโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.65)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.73)เม่ือไดรับการติดตอ พนักงาน
โรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.67)พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหา
ของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.66)พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการ
ลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.54) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการตอบสนอง
ลูกคาทันทีโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.70)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานเต็มใจและ
พรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.78)พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและ
แกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.76)พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยาง
ท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.69)เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอ
กลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.58) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจท่ีมี
ตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามเพศ 
 

คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวย
อัธยาศัยไมตรีตอลูกคาที่มาพักในโรงแรม 

3.85 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผู
มาใชบริการในโรงแรม 

3.64 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ 3.62 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก 
ปลอดภัยในการที่เขาพักในโรงแรม 

3.54 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคา
ผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว 

3.58 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง 3.62 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีสภาพแวดลอมที่ปลอดภัย 3.61 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.64 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  26 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานการทําใหลูกคาม่ันใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.64)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 3.85) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการใน
โรงแรม (คาเฉลี่ย 3.64)พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉลี่ย 
3.62)การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉลี่ย 3.62)โรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ี
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ปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.61)ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และ
การแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.58)โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก 
ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.54) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการทําใหลูกคา
ม่ันใจทันทีโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.71)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรม
มีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 4.13) การ
จัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.78) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติ
ชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.67) พนักงานของ
โรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.64) โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทํา
ให ผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.60) โรงแรมมีสภาพแวดลอม
ท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.60) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใช
บริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.58) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเขาใจลูกคาท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามเพศ 
 

คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของ
ลูกคาเปนรายบุคคล 

3.76 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคา
เปนรายบุคคล 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได 3.89 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา 4.20 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ

ดานการเขาใจลูกคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.91)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของ
โรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.20) รองลงมาพนักงานของโรงแรมรูจัก
และจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.89)พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคา
เปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.79) และพนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคา
เปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.76) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
เพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย 
สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.09) รองลงมา พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความ
ตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.82) พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.80) และพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได 
(คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 28  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเสนอสิ่งท่ีเปน
รูปธรรมของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
เพศ 
 

คุณภาพบริการดานการเสนอสิ่งท่ีเปนรูปธรรม 
 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย 3.63 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีเครื่องมืออํานวยความสะดวกที่ทันสมัย สวยงามและ
อยูในสภาพพรอมใชงาน 

3.72 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงที่สวยงาม 3.57 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย 3.65 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานที่สวยงาม 3.34 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาด 
และสวยงาม 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

วัสดุสิ่งพิมพเก่ียวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบ
อาน 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่หลากหลาย เชน มีสิ่งอํานวยความ
สะดวกเก่ียวกับสุขภาพ เชน สระวายนํ้า  หองออกกําลังกาย 
และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง 

3.86 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.54 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี  28 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ

ดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรมโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.54)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  
หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.86)รองลงมาโรงแรมมีเคร่ืองมือ
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อํานวยความสะดวกที่ทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.72) หองพักของ
โรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.65) พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย 
(คาเฉล่ีย 3.63) อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.57)  และมีความพึง
พอใจในระดับปานกลางไดแก สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม 
(คาเฉลี่ย 3.40) โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.34) วัสดุส่ิงพิมพ
เกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.18) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ี
เปนรูปธรรมโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.65)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โรงแรมมีบริการอื่นๆ 
ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย 
และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.89) รองลงมาหองพักของโรงแรมสะอาดและ
สะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.82) พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.76)
โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 
3.71)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.71) และมีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลางไดแก โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.47)
สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.44)วัสดุส่ิงพิมพ
เกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.38) ตามลําดับ 
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3.2 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรมคงิ 
รอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามอาย ุ
 
ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานความเช่ือถือท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามอายุ 
 

คุณภาพบริการดานความเชื่อถือ 

อายุ 
รวม ตํ่ากวา 

30 ป 
31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โดยทั่วไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการได
อยางถูกตองต้ังแตแรก 

4.02 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

เมื่อทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคา
ที่มาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการได
ตามท่ีสัญญา 

3.87 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด 3.80 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจาก
ขอผิดพลาด 

3.82 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ 3.96 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความ 
ถูกตองและนาเช่ือถือ 

3.62 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

มีหลักฐานการรับเงินที่ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชน
ใบเสร็จรับเงินเปนตน 

3.71 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.83 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30ป มีความพึงพอใจตอคุณ
บริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.83)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับ
ดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉลี่ย 4.02) 
การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉลี่ย 3.96) รองลงมาเม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการ
บางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.87) 
การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.82) โรงแรมสามารถ
ใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด (คาเฉล่ีย 3.80) มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา 
เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 3.71) และระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความ
ถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานความ
นาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ คือการจอง
หองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.85) รองลงมาโดยทั่วไปพนักงานของโรงแรมสามารถ
ใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉลี่ย 3.73) การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจาก
ขอผิดพลาด และมีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.71)โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด (คาเฉล่ีย 3.70)ระบบการรับ
ชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความ ถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.69)เม่ือทางโรงแรมสัญญา
วาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา 
(คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41  ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานความ
นาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามอายุ 41 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงาน
ของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมามีหลักฐานการรับ
เงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 3.95) การจองหองพักมีความ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.89) ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ 
(คาเฉลี่ย 3.88) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด (คาเฉลี่ย 3.86) เม่ือทางโรงแรม
สัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ี
สัญญา (คาเฉล่ีย 3.84) และการบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.81) 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานความเช่ือถือท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามอายุ 
 

คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที 

อายุ 
รวม 

ตํ่ากวา 30 ป 31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคา
ไดอยางทั่วถึงทันตามเวลาที่ลูกคาตองการ 

3.53 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว 3.78 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคา
และแกไขปญหาอยางรวดเร็ว 

3.62 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

เมื่อไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไป
ยังลูกคาอยางรวดเร็ว 

3.71 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.66 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30ป มีความพึงพอใจตอคุณภาพ
บริการดานการตอบสนองลูกคาทันทีโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.66)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้ พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.78) เม่ือไดรับการติดตอ 
พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.71) พนักงานของโรงแรมเอาใจใส
ตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.62) พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถ
ใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.53) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31-40 ป  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ
ตอบสนองลูกคาทันทีโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.60)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุ  31-40 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงาน
เต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.69) พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของ
ลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.64) เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอ
กลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.59) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก พนักงาน
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มีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.48) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ
ตอบสนองลูกคาทันทีโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.76)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุ  41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.81) 
รองลงมาพนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.79)พนักงานมีจํานวนเพียงพอ
สามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.75)เม่ือไดรับการ
ติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.70) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 31  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจท่ีมี
ตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามอายุ 
 

คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ 

อายุ 
รวม 

ตํ่ากวา 30 ป 31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการ
ดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาที่มาพักในโรงแรม 

3.96 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถาม
ของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม 

3.62 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ 

3.60 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการ
รูสึก ปลอดภัยในการที่เขาพักในโรงแรม 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว 

3.56 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง 3.56 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีสภาพแวดลอมที่ปลอดภัย 3.56 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.62 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้  พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรี
ตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.96) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของ
ลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.62) พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.60) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ 
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และการแกไขไดอยางรวดเร็ว  การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง  และโรงแรมมี
สภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย เทากัน (คาเฉลี่ย 3.56) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก 
โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 3.47) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31-40 ป  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการทําให
ลูกคาม่ันใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.59)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามอายุ  31-40 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้  พนักงานของ
โรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
3.80) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 3.60)โรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.59)พนักงานของโรงแรมมีทักษะใน
การปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ  และการจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง เทากัน  
(คาเฉล่ีย 3.55)โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักใน
โรงแรม  และทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไข
ไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.53) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการทําให
ลูกคาม่ันใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามอายุ  41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของ
โรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
4.09) การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.91) พนักงานของโรงแรมมี
ทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.77) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและ
ปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.75) พนักงานของโรงแรมมี
ความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม และโรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได 
ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม และโรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ี
ปลอดภัย เทากัน(คาเฉล่ีย 3.67) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเขาใจลูกคาท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามอายุ 
 

คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา 

อายุ 
รวม 

ตํ่ากวา 30 ป 31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความ
ตองการของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.87 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.91 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได 3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตร
กับลูกคา 

4.36 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.02 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉลี่ย 4.36) 
รองลงมาพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.93) พนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉลี่ย 3.91) และพนักงานของโรงแรม
เรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.87) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31-40 ป มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเขาใจ
ลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามอายุ  31-40 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้  พนักงานของ
โรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาพนักงานของโรงแรมรูจัก
และจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.89)พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของ
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ลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.73) พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคา
เปนรายบุคคล  (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเขาใจ
ลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.85)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามอายุ  41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้  พนักงานของ
โรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาพนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉลี่ย 3.79) พนักงานของโรงแรมเรียนรู
และเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.77) และพนักงานของโรงแรมรูจัก
และจําลูกคาประจําได(คาเฉล่ีย 3.67) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปน
รูปธรรมท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ 
 

คุณภาพบริการดานการเสนอสิ่งท่ีเปนรูปธรรม 

อายุ 
รวม 

ตํ่ากวา 30 ป 31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย 3.64 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีเครื่องมืออํานวยความสะดวกที่ทันสมัย 
สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน 

3.64 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงที่
สวยงาม 

3.60 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย 3.76 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานที่
สวยงาม 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรม
สะอาดและสวยงาม 

3.51 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

วัสดุสิ่งพิมพเก่ียวกับการใหบริการ มีรูปลักษณ
สวยงามนาหยิบอาน 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่หลากหลาย เชน มีสิ่ง
อํานวยความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ เชน สระวาย
นํ้า  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยาง
พอเพียง 

3.98 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.61 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30ป มีความพึงพอใจตอคุณภาพ
บริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.61)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้  โรงแรมมีบริการอื่นๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวก
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เกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 
3.98) หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 3.76)พนักงานของโรงแรมแตงกาย
ประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.64) โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยู
ในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.64)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.60)สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.51)และมีความ
พึงพอใจในระดับปานกลางไดแก โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.42)วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.33) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 30-41 ป  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเสนอส่ิง
ท่ีเปนรูปธรรม  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.47)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามอายุ 30-41 ป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โรงแรมมี
บริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออก
กําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.78) รองลงมาโรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวย
ความสะดวกที่ทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.66)หองพักของโรงแรม
สะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.58)พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 
3.55)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.54) และมีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลางไดแกสภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.31)โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.22)วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการ
ใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.09) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเสนอ
ส่ิงท่ีเปนรูปธรรม  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.70)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้โรงแรม
มีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หอง
ออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.93) รองลงมา พนักงานของโรงแรม
แตงกายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.86) โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย 
สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.86)หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย 
(คาเฉล่ีย 3.81) อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉลี่ย 3.70) โรงแรมมีการ
ออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.58) สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.51) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก วัสดุ
ส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.37) ตามลําดับ 
 
 



 53

3.3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรมคงิ 
รอยัลการเดนทอินน ถนนสาทรใต กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามอาชพี 
 
ตารางท่ี 34  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการความนาเช่ือถือท่ีมีตอคุณภาพ
บริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตาม
อาชีพ 
 

คุณภาพบริการดานความ
เชื่อถือ 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน

นักศึกษา 

ขาราชการ/

พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน

บริษัทเอกชน 

ประกอบ

ธุรกิจ

สวนตัว/

คาขาย 

อาชีพอิสระ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 โดยทั่วไปพนักงานของ
โรงแรมสามารถใหบริการได
อยางถูกตองต้ังแตแรก 

4.15 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 เมื่อทางโรงแรมสัญญาวาจะ
ใหบริการบางอยางแกลูกคา 
ที่มาใชบริการในโรงแรมแลว
ก็สามารถใหบริการไดตามที่
สัญญา 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

 โรงแรมสามารถใหบริการ
ตรงตามเวลาที่กําหนด  

3.92 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 การบันทึกรายการใชบริการ
ถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด  

3.77 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 การจองหองพักมีความ
นาเช่ือถือ  

3.92 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ระบบการรับชําระเงินคา
หองพักของโรงแรมมีความ 
ถูกตองและนาเช่ือถือ 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

 มีหลักฐานการรับเงินที่
ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา 
เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน  

3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.86 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 
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     จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับ
มากเรียงลําดับดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก 
ถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉล่ีย  4.15) เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใช
บริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา(คาเฉล่ีย 4.00 ) รองลงมาโรงแรมสามารถ
ใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด และการจองหองพักมีความนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย 3.92 )การบันทึก
รายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด  และหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแก
ลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย  3.77)  และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก 
ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย  3.46) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยาง
ถูกตองต้ังแตแรก และการจองหองพักมีความนาเช่ือถือ เทากัน (คาเฉลี่ย  3.95) เม่ือทางโรงแรม
สัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ี
สัญญา(คาเฉล่ีย 3.84 ) และโรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด  (คาเฉล่ีย 3.84 )   
การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.79 ) มีหลักฐานการรับเงินท่ี
ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย  3.63) ระบบการรับชําระเงินคา
หองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย  3.58)  ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับ
ดังนี้ การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉลี่ย 3.95) รองลงมาโดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรม
สามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉล่ีย 3.82) การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง 
ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย  3.78) มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชน
ใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย  3.76) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด (คาเฉล่ีย  
3.75)ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย  3.74) และเม่ือ
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ทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถ
ใหบริการไดตามท่ีสัญญา(คาเฉล่ีย  3.73) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.81)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยาง
ถูกตองต้ังแตแรก  และระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองนาเช่ือถือ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.93)  รองลงมามีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปน
ตน (คาเฉล่ีย 3.85) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด  (คาเฉล่ีย 3.80 ) เม่ือทาง
โรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการ
ไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.78 ) การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย 3.70 ) และการบันทึก
รายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด  (คาเฉล่ีย 3.67 ) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานอิสระ มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดาน
ความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.76)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โดยท่ัวไป
พนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก  และการจองหองพักมีความ
นาเช่ือถือ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.91)มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชน
ใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย  3.87)การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด 
(คาเฉล่ีย  3.87) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาที่กําหนด (คาเฉล่ีย  3.65)เม่ือทางโรงแรม
สัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ี
สัญญา  และระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองนาเช่ือถือ เทากัน (คาเฉล่ีย 
3.57 ) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 35  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการตอบสนองลูกคา
ทันทีท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

คุณภาพบริการดานการ
ตอบสนองลูกคาทันที 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว/
คาขาย อาชีพอิสระ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานมีจํานวนเพียงพอ
สามารถใหบริการลูกคาได
อยางท่ัวถึงทันตามเวลาที่
ลูกคาตองการ 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานเต็มใจและพรอม
ใหบริการอยางรวดเร็ว 

3.85 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมเอาใจ
ใสตอปญหาของลูกคาและ
แกไขปญหาอยางรวดเร็ว 

3.54 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

เมื่อไดรับการติดตอ พนักงาน
โรงแรมติดตอกลับไปยัง
ลูกคาอยางรวดเร็ว 

3.54 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.56 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจตอ

คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.56)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา  มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  3.85) 
รองลงมา พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว และเม่ือ
ไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว  เทากัน  (คาเฉล่ีย 3.54 ) และ
มีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยาง
ท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.31) ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.74)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและ
แกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  3.84) รองลงมา พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยาง
รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.74 )พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตาม
เวลาท่ีลูกคาตองการ(คาเฉล่ีย 3.68 )เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคา
อยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.68 )ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานการตอบสนองลูกคาทันที โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.63)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับ
มากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.74 ) รองลงมา
พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  3.65)เม่ือ
ไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  3.62) และพนักงาน
มีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ(คาเฉล่ีย  3.53) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขายมีความพึงพอใจตอคุณภาพ
บริการดานการตอบสนองลูกคาทันที โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72) ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคา
อยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.76 ) รองลงมาพนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  
3.72)พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว  และพนักงาน
มีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ เทากัน(คาเฉล่ีย 
3.70 ) ตามลําดับ 

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการ
ตอบสนองลูกคาทันที โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.67)  ในรายละเอียดพบวาปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.78) 
รองลงมาพนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  3.74)เม่ือไดรับการติดตอ 
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พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย  3.61) และพนักงานมีจํานวนเพียงพอ
สามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.57 )ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 36  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจท่ีมี
ตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามอาชีพ 
 

คุณภาพบริการดานการทําให
ลูกคาม่ันใจ 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว/
คาขาย อาชีพอิสระ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมมี
กิริยามารยาทสุภาพใหบริการ
ดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคา
ที่มาพักในโรงแรม 

4.31 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีความรู
สามารถตอบคําถามของลูกคา
ผูมาใชบริการในโรงแรม 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีทักษะ
ในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ 

3.62 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได 
ทําใหผูมาใชบริการรูสึก 
ปลอดภัยในการที่เขาพักใน
โรงแรม 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ทางโรงแรมใหความสําคัญ
กับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการ
แกไขไดอยางรวดเร็ว 

3.62 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

การจัดทํารายการคาใชจาย
ตางๆ ของลูกคาถูกตอง 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีสภาพแวดลอมที่
ปลอดภัย 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.58 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  36 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.58)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัย
ไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉลี่ย 4.31) รองลงมา พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการ
ปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ และทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคา
ผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว เทากัน (คาเฉลี่ย 3.62)พนักงานของโรงแรมมีความรู
สามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.46)โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได 
ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม และการจัดทํารายการคาใชจายตางๆ 
ของลูกคาถูกตอง เทากัน (คาเฉล่ีย 3.38 ) และโรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.31 ) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.59)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.68) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาท
สุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม  (คาเฉล่ีย 3.63) การจัดทํารายการ
คาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง และโรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย พนักงานของโรงแรมมี
ทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.58) พนักงานของโรงแรมมีความรู
สามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม และโรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผู
มาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม เทากัน (คาเฉล่ีย 3.53 ) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.61)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับ
มากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอ
ลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.82) รองลงมาโรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 
3.67)พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
3.64 )การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.63)ทางโรงแรมใหความสําคัญ
กับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.58)พนักงาน
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ของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.57) และโรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจ
ได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.55) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึงพอใจตอคุณาภาพ
บริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.77)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวย
อัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 4.04) รองลงมาการจัดทํารายการคาใชจายตางๆ 
ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.87 )พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ 
(คาเฉล่ีย 3.78) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการใน
โรงแรม (คาเฉล่ีย 3.72) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และ
การแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.70) โรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.65) และ
โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 3.63) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการทําให
ลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.77)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของ
โรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
4.09) รองลงมา พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.61)
พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
3.57)โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม 
และการจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง เทากัน (คาเฉลี่ย 3.57)ทางโรงแรมให
ความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว  และโรงแรม
มีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.43 ) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 37  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเขาใจลูกคาท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม    
จําแนกตามอาชีพ 
 

คุณภาพบริการดานการเขาใจ
ลูกคา 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว/
คาขาย อาชีพอิสระ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมเรียนรู
และเขาใจถึงความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.77 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมรูจัก
และจําลูกคาประจําได 

4.15 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมี
อัธยาศัย สุภาพและเปนมิตร
กับลูกคา 

4.38 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 37 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับ
มากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.38) 
รองลงมาพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 4.15) พนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉลี่ย 3.85) และพนักงานของโรงแรม
เรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.77) ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.01)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 4.16) 
รองลงมาพนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.11 )พนักงานของ
โรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย3.95) และพนักงานของ
โรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.84 )ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานการเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.21) 
รองลงมาพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.89 )พนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.84 ) และพนักงานของโรงแรม
เรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.83 ) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย   มีความพึงพอใจตอคุณภาพ
บริการดานการเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78)  )  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย   มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 
4.13) รองลงมาพนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล 
(คาเฉล่ีย 3.72)พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล 
(คาเฉล่ีย 3.70) และพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.59) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเขาใจ
ลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.73)  )  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพอิสระ   มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานของ
โรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.04) พนักงานของโรงแรมเรียนรูและ
เขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล และพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได 
(คาเฉล่ีย 3.65) และพนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล 
(คาเฉล่ีย 3.57) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปน
รูปธรรมท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

คุณภาพบริการดานการเสนอ
สิ่งท่ีเปนรูปธรรม 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว/
คาขาย อาชีพอิสระ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมแตงกาย
ประณีต เรียบรอย 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีเครื่องมืออํานวย
ความสะดวกที่ทันสมัย 
สวยงามและอยูในสภาพ
พรอมใชงาน 

3.62 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

อุปกรณตางๆ ในหองพัก
ไดรับการตกแตงที่สวยงาม 

3.62 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

หองพักของโรงแรมสะอาด
และสะดวกสบาย 

3.54 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

โรงแรมมีการออกแบบ
ตกแตงอาคารสถานที่สวยงาม 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

สภาพแวดลอมภายในและ
ภายนอกของโรงแรมสะอาด 
และสวยงาม 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

วัสดุสิ่งพิมพเก่ียวกับการ
ใหบริการ มีรูปลักษณ
สวยงามนาหยิบอาน 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่
หลากหลาย เชน มีสิ่งอํานวย
ความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ 
เชน สระวายนํ้า  หองออก
กําลังกาย และมีอุปกรณ
ดับเพลิงอยางพอเพียง 

4.08 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.51 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม   โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.51)   ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
ในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวก
เกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย  
4.08) รองลงมา โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใช
งาน และอุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.62)หองพักของโรงแรม
สะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.54) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก วัสดุส่ิงพิมพ
เกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.38)พนักงานของโรงแรมแตงกาย
ประณีต เรียบรอย  และสภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.31 )และโรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.23) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม   โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.67)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวย
ความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยาง
พอเพียง (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมา โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยู
ในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.84)หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.68)
พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย  อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ี
สวยงาม และโรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.63)สภาพแวดลอม
ภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.58) และมีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลางไดแก วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.37) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการ
ดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม   โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.53)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเก่ียวกับ
สุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.86) 
โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 
3.69 )หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.69 )อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับ
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การตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.61)พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 
3.60 ) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.40 )โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม 
(คาเฉล่ีย 3.29)วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.12) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึงพอใจตอคุณภาพ
บริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม   โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย 
(คาเฉล่ีย 3.89 ) รองลงมาโรงแรมมีบริการอื่นๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับ
สุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.83 ) 
หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.78)โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวก
ท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.76 )อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการ
ตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย3.61) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก โรงแรมมีการ
ออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.43)สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.37 ) และวัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณ
สวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.30) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ มีความพึงพอใจตอดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม   
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.55)  ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก
เรียงลําดับคือโรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน 
สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉลี่ย 3.74)พนักงานของ
โรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย  และโรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงาม
และอยูในสภาพพรอมใชงาน เทากัน (คาเฉลี่ย 3.70)หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย 
คาเฉล่ีย (3.57)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.52) และมีความพึง
พอใจในระดับปานกลางไดแก โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม  และ
สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม เทากัน (คาเฉล่ีย 3.43)วัสดุ
ส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.30 )  ตามลําดับ 
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3.4 ขอมูล ความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรง
แรมคิงรอยัลการเดนทอินน ถนนสทรใต กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางท่ี 39  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานความนาเช่ือถือท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน   
 

คุณภาพบริการดานความเชื่อถือ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โดยทั่วไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการ
ไดอยางถูกตองต้ังแตแรก 

3.96 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

เมื่อทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแก
ลูกคาที่มาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถ
ใหบริการไดตามที่สัญญา 

3.78 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด 3.77 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจาก
ขอผิดพลาด 

3.72 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ 3.83 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมี
ความถูกตองและนาเช่ือถือ 

3.69 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

มีหลักฐานการรับเงินที่ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา 
เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน 

3.79 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 39  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79)  
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ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถ
ใหบริการไดอยางถูกตองตั้งแตแรก (คาเฉล่ีย 3.96) รองลงมาการจองหองพักมีความนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.83) มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน 
(คาเฉล่ีย 3.79) เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรม
แลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.78)โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ี
กําหนด (คาเฉล่ีย 3.77)การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.72) 
และระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.69) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉลี่ย 3.93 ) การบันทึก
รายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.85 )รองลงมาโรงแรมสามารถใหบริการ
ตรงตามเวลาท่ีกําหนด (คาเฉล่ีย 3.81) โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยาง
ถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉล่ีย 3.80)เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใช
บริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.78)ระบบการรับชําระเงินคา
หองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.74) และมีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตอง
ชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 3.72) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทขึ้นไป มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานความนาเชื่อถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80)  ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจมี
คาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับดังนี้การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉลี่ย 3.94) รองลงมา
โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองตั้งแตแรก (คาเฉล่ีย 3.87) มี
หลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 3.83) ระบบ
การรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.79) การบันทึก
รายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.75) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตาม
เวลาท่ีกําหนด (คาเฉล่ีย 3.73) และเม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใช
บริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.67) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 40  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการตอบสนองลูกคา
ทันทีท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน   
 

คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคา
ไดอยางทั่วถึงทันตามเวลาที่ลูกคาตองการ 

3.57 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว 3.83 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคา
และแกไขปญหาอยางรวดเร็ว 

3.72 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

เมื่อไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไป
ยังลูกคาอยางรวดเร็ว 

3.65 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.69 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 40  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.69)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน กวา 
80,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานเต็มใจและพรอม
ใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.83 ) รองลงมาพนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคา
และแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.72) เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยัง
ลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.65) และพนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยาง
ท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย3.57 ) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที  โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.55)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว 
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และพนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.61) รองลงมา เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 3.54) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอ
สามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.44) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  90,001 บาทข้ึนไปมีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไป มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้  เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไป
ยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.77) พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 
3.71)พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ 
และพนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.69) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 41  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการการทําใหลูกคาม่ันใจท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน   
 

คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการ
ดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาที่มาพักในโรงแรม 

3.93 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถาม
ของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม 

3.65 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ 

3.65 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการ
รูสึก ปลอดภัยในการที่เขาพักในโรงแรม 

3.54 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว 

3.60 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง 3.70 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีสภาพแวดลอมที่ปลอดภัย 3.65 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.67 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.67) ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 80,000 บาท 
มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพ
ใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.93 ) รองลงมาการจัดทํารายการ
คาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.70)พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถาม
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ของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม  และพนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ และโรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย เทากัน(คาเฉล่ีย 3.65)ทางโรงแรมใหความสําคัญ
กับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.60 ) และ
โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 3.54) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบรกิารดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.57)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจยัยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี ้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการ
ดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.80) รองลงมาพนักงานของโรงแรมมี
ทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.61) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบ
คําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.57) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชม
และปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว และการจัดทํารายการคาใชจายตางๆ 
ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.54) โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัย
ในการที่เขาพกัในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.50) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก 
โรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.46) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไป  มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.70ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการ
ดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 4.02 ) รองลงมา การจัดทํารายการคาใชจาย
ตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.69) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคา
ผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว และโรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย เทากัน (คาเฉล่ีย 
3.67)  พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม และ
โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม เทากัน 
(คาเฉล่ีย 3.63) และพนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.60)  
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 42  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเขาใจลูกคาท่ีมีตอ
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน   
 

คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความ
ตองการของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.68 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.78 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได 3.72 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตร
กับลูกคา 

4.22 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.85 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.85)  
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปน
มิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.22) รองลงมาพนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของ
ลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.78) พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.72) 
และพนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.68) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาทมีความพึงพอใจตอดาน
การเขาใจลูกคา โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน80,000-90,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.17) 
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รองลงมาพนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 4.09) พนักงานของโรงแรมให
ความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉลี่ย 3.91) และพนักงานของโรงแรม
เรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.85) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.86) ในรายละเอียด
พบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา 
(คาเฉลี่ย 4.10) รองลงมาพนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของลูกคาเปน
รายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.87) พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉลี่ย 3.77) และ
พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.69) 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปน
รูปธรรมท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานครของผูตอบ
แบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน   
 

คุณภาพบริการดานการเสนอสิ่งท่ีเปนรูปธรรม 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย 3.73 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีเครื่องมืออํานวยความสะดวกที่ทันสมัย 
สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน 

3.59 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงที่
สวยงาม 

3.51 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย 3.70 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานที่
สวยงาม 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรม
สะอาด 
และสวยงาม 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

วัสดุสิ่งพิมพเก่ียวกับการใหบริการ มีรูปลักษณ
สวยงามนาหยิบอาน 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่หลากหลาย เชน มีสิ่ง
อํานวยความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ เชน สระวาย
นํ้า  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยาง
พอเพียง 

3.74 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.53 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 80,000 บาท มี
ความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานการเสนอสิ่งท่ีเปนรูปธรรม  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.53)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ต่ํากวา 
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80,000 บาท มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้โรงแรมมีบริการอื่นๆ ท่ี
หลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และ
มีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.74) รองลงมาคือพนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต 
เรียบรอย (คาเฉลี่ย 3.73) หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.70) โรงแรมมี
เคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.59 ) 
อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.51) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
ในระดับปานกลางไดแก สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม 
(คาเฉลี่ย 3.40) โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานที่สวยงาม (คาเฉล่ีย 3.35) วัสดุส่ิงพิมพ
เกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.20) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้โรงแรมมีบริการอื่นๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวย
ความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยาง
พอเพียง (คาเฉล่ีย 3.96)โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพ
พรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.89)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.72)
หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.65) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับ
ปานกลาง ไดแก สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.44)
พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย  และโรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ี
สวยงาม เทากัน (คาเฉล่ีย 3.39) และวัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบ
อาน (คาเฉล่ีย 3.22) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,0001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.58)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,0001 บาทข้ึนไป บาท มี
ความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมากเรียงลําดับดังนี้โรงแรมมีบริการอื่นๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิง
อํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิง
อยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.98) พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.81)
โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 
3.77) หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.69)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับ
การตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.63 ) และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก  
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โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม และสภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม เทากัน (คาเฉล่ีย 3.38) และวัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มี
รูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.27) ตามลําดับ 
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3.5 ขอมูล ความพึงพอใจของลูกคาชาวญ่ีปุนท่ีมีตอคุณภาพการบริการของ โรงแรม 
คิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามการเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 
ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานความเช่ือถือท่ีมีตอ
คุณภาพบรกิารของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   ของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

คุณภาพบริการดานความเชื่อถือ 

จํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา  
2 คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

โดยทั่วไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการ
ไดอยางถูกตองต้ังแตแรก 

3.83 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

เมื่อทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแก
ลูกคาที่มาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถ
ใหบริการไดตามที่สัญญา 

3.68 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด 3.73 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจาก
ขอผิดพลาด 

3.73 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ 3.82 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมี
ความ 

ถูกตองและนาเช่ือถือ 
3.64 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
มีหลักฐานการรับเงินที่ถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา 
เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน 

3.64 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.72 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาคร้ังแรก มีความพึงพอใจตอคุณภาพ
การบริการดานความนาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับ
ดังนี้ โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉลี่ย 3.83)
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การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.82) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาที่กําหนด 
(คาเฉล่ีย 3.73) การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.73) เม่ือทาง
โรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็สามารถใหบริการ
ไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.68) มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงิน
เปนตน(คาเฉล่ีย 3.64) ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2   มีความพึงพอใจตอคุณภาพบริการดานความ
นาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2 มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ มีหลักฐานการ
รับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชนใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉล่ีย 4.00) โดยท่ัวไปพนักงาน
ของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยางถูกตองต้ังแตแรก  (คาเฉล่ีย 3.98) การบันทึกรายการใช
บริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.88) การจองหองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉลี่ย 
3.88) เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการในโรงแรมแลวก็
สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.85) ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมี
ความถูกตองและนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.85) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตามเวลาท่ีกําหนด 
(คาเฉล่ีย 3.80) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจตอคุณภาพดานความ
นาเช่ือถือโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามท่ีเขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้การจอง
หองพักมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.21) มีหลักฐานการรับเงินท่ีถูกตองชัดเจนใหแกลูกคา เชน
ใบเสร็จรับเงินเปนตน (คาเฉลี่ย 4.11) โดยท่ัวไปพนักงานของโรงแรมสามารถใหบริการไดอยาง
ถูกตองต้ังแตแรก (คาเฉล่ีย 4.07) ระบบการรับชําระเงินคาหองพักของโรงแรมมีความถูกตองและ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.00) เม่ือทางโรงแรมสัญญาวาจะใหบริการบางอยางแกลูกคาท่ีมาใชบริการใน
โรงแรมแลวก็สามารถใหบริการไดตามท่ีสัญญา (คาเฉล่ีย 3.93) โรงแรมสามารถใหบริการตรงตาม
เวลาท่ีกําหนด (คาเฉล่ีย 3.89) การบันทึกรายการใชบริการถูกตอง ปราศจากขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 
3.79) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที 
ท่ีมีตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   ของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

คุณภาพบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที 

จํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัล 
การเดนทอินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา  
2 คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการ
ลูกคาไดอยางทั่วถึงทันตามเวลาที่ลูกคา
ตองการ 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.88 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยาง
รวดเร็ว 

3.70 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของ
ลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว 

3.61 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

เมื่อไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอ
กลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว 

3.61 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.60 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักคร้ังแรก มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพการบริการดานการตอบสนองลูกคาทันที  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.60)  
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.70) พนักงาน
ของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.61) เม่ือไดรับการ
ติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.61) และมีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึง
ทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.48) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2  มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดานการ
ตอบสนองลูกคาทันที  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78)  ในรายละเอียดพบวาปจจัย
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ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2 มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้
พนักงานมีจํานวนเพียงพอสามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ 
(คาเฉล่ีย 3.88) เม่ือไดรับการติดตอ พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย 
3.78)พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.73)พนักงานของโรงแรมเอาใจใส
ตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการ
ดานการตอบสนองลูกคาทันที  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้ พนักงานของโรงแรมเอาใจใสตอปญหาของลูกคาและแกไขปญหาอยางรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 3.96) พนักงานเต็มใจและพรอมใหบริการอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.93) เม่ือไดรับการติดตอ 
พนักงานโรงแรมติดตอกลับไปยังลูกคาอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.68) พนักงานมีจํานวนเพียงพอ
สามารถใหบริการลูกคาไดอยางท่ัวถึงทันตามเวลาท่ีลูกคาตองการ (คาเฉล่ีย 3.57) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 46  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจท่ีมี
ตอคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   ของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

คุณภาพบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ 

จํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา  
2 คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพ
ใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาที่มาพักใน
โรงแรม 

3.84 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถาม
ของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม 

3.61 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงาน
อยางเช่ียวชาญ 

3.59 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการ
รูสึก ปลอดภัยในการที่เขาพักในโรงแรม 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหา
ของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยาง
รวดเร็ว 

3.53 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง 3.61 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีสภาพแวดลอมที่ปลอดภัย 3.55 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.60 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักคร้ังแรก มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพการบริการดานการทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก(คาเฉล่ีย 3.60)
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอ
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ลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.84) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของ
ลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.61) การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง 
คาเฉล่ีย (3.61)พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ(คาเฉล่ีย 3.59) โรงแรม
มีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย( คาเฉล่ีย 3.55) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของ
ลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.53) และมีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลางไดแก โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึกปลอดภัยในการท่ีเขา
พักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.48) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2  มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดานการ
ทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก  (คาเฉล่ีย 3.76)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามที่ เขาพักคร้ังท่ี 2 มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 4.05) การจัดทํารายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.83) โรงแรมมี
สภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.75) โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก 
ปลอดภัยในการท่ีเขาพักในโรงแรม (คาเฉลี่ย 3.70) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและ
ปญหาของลูกคาผูใชบริการ และการแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.70) พนักงานของโรงแรมมี
ทักษะในการปฏิบัติงานอยางเช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.68) พนักงานของโรงแรมมีความรูสามารถตอบ
คําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.65) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขามากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดาน
การทําใหลูกคาม่ันใจ  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.74)  ในรายละเอียดพบวาปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับ
ดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทสุภาพใหบริการดวยอัธยาศัยไมตรีตอลูกคาท่ีมาพักใน
โรงแรม (คาเฉล่ีย 4.07) ทางโรงแรมใหความสําคัญกับขอติชมและปญหาของลูกคาผูใชบริการ และ
การแกไขไดอยางรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.79) พนักงานของโรงแรมมีทักษะในการปฏิบัติงานอยาง
เช่ียวชาญ (คาเฉล่ีย 3.71) โรงแรมมีช่ือเสียงไววางใจได ทําใหผูมาใชบริการรูสึก ปลอดภัยในการท่ี
เขาพักในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.68) โรงแรมมีสภาพแวดลอมท่ีปลอดภัย (คาเฉล่ีย 3.68) พนักงานของ
โรงแรมมีความรูสามารถตอบคําถามของลูกคาผูมาใชบริการในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.64) การจัดทํา
รายการคาใชจายตางๆ ของลูกคาถูกตอง (คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 47  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเขาใจลูกคาท่ีมีตอ
คุณภาพบริการ ของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   ของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

คุณภาพบริการดานการเขาใจลูกคา 

จํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัล 
การเดนทอินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา  
2 คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความ
ตองการของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.73 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล 

3.77 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได 3.81 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตร
กับลูกคา 

4.17 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.87 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักคร้ังแรก มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพการบริการดานการเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87)  ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 
4.17) พนักงานของโรงแรมรูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.81)พนักงานของโรงแรมใหความ
ใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.77) พนักงานของโรงแรมเรียนรูและ
เขาใจถึงความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2  มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดานการ
เขาใจลูกคา    โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.83)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามที่ เขาพักคร้ังท่ี 2 มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.05) พนักงานของโรงแรม
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ใหความใสใจในความตองการของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.80) พนักงาน ของโรงแรมรูจัก
และจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 3.73) พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการของ
ลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขามากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดาน
การเขาใจลูกคา  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10)  ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้
พนักงานของโรงแรมมีอัธยาศัย สุภาพและเปนมิตรกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.36) พนักงานของโรงแรม
รูจักและจําลูกคาประจําได (คาเฉล่ีย 4.11) พนักงานของโรงแรมเรียนรูและเขาใจถึงความตองการ
ของลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 4.04) พนักงานของโรงแรมใหความใสใจในความตองการของ
ลูกคาเปนรายบุคคล (คาเฉล่ีย 3.89) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจคุณภาพการบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปน
รูปธรรมท่ีมีตอคุณภาพบริการองโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   ของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนครั้งท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

คุณภาพบริการดานการเสนอสิ่งท่ีเปนรูปธรรม 

จํานวนคร้ังท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัล 
การเดนทอินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา  
2 คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต 
เรียบรอย 

3.63 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

โรงแรมมีเครื่องมืออํานวยความสะดวกที่
ทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน 

3.64 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงที่
สวยงาม 

3.58 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย 3.67 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานที่
สวยงาม 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

วัสดุสิ่งพิมพเก่ียวกับการใหบริการ มีรูปลักษณ
สวยงามนาหยิบอาน 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่หลากหลาย เชน มีสิ่ง
อํานวยความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ เชน สระ
วายนํ้า  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณ
ดับเพลิงอยางพอเพียง 

3.81 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.53 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักคร้ังแรก มีความพึงพอใจตอ
คุณภาพการบริการดานการเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรมโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.53) 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียใน
ระดับมากเรียงลําดับดังนี้ โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ที่หลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเก่ียวกับ
สุขภาพ เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง(คาเฉล่ีย 3.81)
หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.67) โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวยความ
สะดวกที่ทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.64) พนักงานของโรงแรมแตง
กายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.63) อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.58) และปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง ไดแก สภาพแวดลอมภายในและ
ภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม(คาเฉล่ีย 3.38)โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคาร
สถานท่ีสวยงาม(คาเฉล่ีย 3.35) วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน
(คาเฉล่ีย 3.17) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังท่ี 2  มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดานการ
เสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม   โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.64)  ในรายละเอียดพบวาปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีเขาพักคร้ังที่ 2 มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากเรียงลําดับดังนี้ 
โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับสุขภาพ เชน สระวายน้ํา  
หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉล่ีย 3.95) โรงแรมมีเคร่ืองมืออํานวย
ความสะดวกท่ีทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.80) พนักงานของโรงแรม
แตงกายประณีต เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.75) หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 
3.73)อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.65) สภาพแวดลอมภายใน
และภายนอกของโรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.50)  ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจมี
คาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 
3.43) วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.33) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเขามากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจตอคุณภาพการบริการดาน
การเสนอส่ิงท่ีเปนรูปธรรม โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.64)  ในรายละเอียดพบวา
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามที่เขาพักมากกวา 2 คร้ัง มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ยในระดับมาก
เรียงลําดับดังนี้โรงแรมมีบริการอ่ืนๆ ท่ีหลากหลาย เชน มีส่ิงอํานวยความสะดวกเก่ียวกับสุขภาพ 
เชน สระวายน้ํา  หองออกกําลังกาย และมีอุปกรณดับเพลิงอยางพอเพียง (คาเฉลี่ย 4.00)โรงแรมมี
เคร่ืองมืออํานวยความสะดวกที่ทันสมัย สวยงามและอยูในสภาพพรอมใชงาน (คาเฉล่ีย 3.93) 
หองพักของโรงแรมสะอาดและสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.71) พนักงานของโรงแรมแตงกายประณีต 
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เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.68) อุปกรณตางๆ ในหองพักไดรับการตกแตงท่ีสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.64) ปจจัย
ยอยท่ีมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก สภาพแวดลอมภายในและภายนอกของ
โรงแรมสะอาดและสวยงาม (คาเฉล่ีย 3.43)โรงแรมมีการออกแบบตกแตงอาคารสถานท่ีสวยงาม 
(คาเฉล่ีย 3.39) วัสดุส่ิงพิมพเกี่ยวกับการใหบริการ มีรูปลักษณสวยงามนาหยิบอาน (คาเฉล่ีย 3.32) 
ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะในการใหบริการ 
 
ตารางท่ี 49  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหา
คุณภาพบรกิารของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   
 

ปญหา 
 

ระดับปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี
 

จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
ระบบการจองของโรงแรม
ผิดพลาด 

6 
(3.0) 

1 
(0.5) 

9 
(4.5) 

73 
(36.5) 

111 
(55.5) 

1.59 
(นอย) 

15 

การบันทึกรายการใชบริการ
ของโรงแรมไมถูกตอง มี
ขอผิดพลาด 

4 
(2.0) 

4 
(2.0) 

12 
(6.0) 

87 
(43.5) 

93 
(46.5) 

1.70 
(นอย) 

13 

พนักงานใหบริการลาชา 1 
(0.5) 

4 
(2.0) 

32 
(16.0) 

106 
(53.0) 

57 
(28.5) 

1.93 
(นอย) 

6 

การติดตอเช็คอิน เชคเอาท 
ตองคอยนาน 

2 
(1.0) 

4 
(2.0) 

25 
(12.5) 

97 
(48.5) 

72 
(36.0) 

1.84 
(นอย) 

10 

ขาดสิ่งอํานวยความสะดวก
เมื่อเช็คเอาทหลังเวลาที่
โรงแรมกําหนด 

5 
(2.5) 

3 
(1.5) 

20 
(10.0) 

105 
(52.5) 

67 
(33.5) 

1.87 
(นอย) 

8 

พนักงานขาดความรู ความ
เขาใจในงานท่ีบริการ 

2 
(1.0) 

7 
(3.5) 

19 
(9.5) 

107 
(53.5) 

65 
(32.5) 

1.87 
(นอย) 

8 

ทางเขาและออกของโรงแรม
ไมสะดวก 

5 
(2.5) 

6 
(3.0) 

20 
(10.0) 

92 
(46.0) 

 

77 
(38.5) 1.85 

(นอย) 

9 

พนักงานของโรงแรมมี
กิริยามารยาทไมสุภาพ 

3 
(1.5) 

4 
(2.0) 

17 
(8.5) 

74 
(37.0) 

102 
(51.0) 

1.66 
(นอย) 

14 

อุปกรณเครื่องใชภายใน
หองพักชํารุด 

4 
(2.0) 

5 
(2.5) 

13 
(6.5) 

99 
(49.5) 

79 
(39.5) 

1.78 
(นอย) 

12 

ขาดอุปกรณสื่อสาร เชน 
อินเตอรเน็ท 

4 
(2.0) 

12 
(6.0) 

49 
(24.5) 

101 
(50.5) 

34 
(17.0) 

2.26 
(นอย) 

4 
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ตารางท่ี 49 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับปญหา
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร   
 

ปญหา 
 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 
นอย นอย

ท่ีสุด 

คาเฉล่ีย 
แปลผล ลําดับ

 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
อาหารท่ีใหบริการในโรงแรม
ไมหลากหลาย 

10 
(5.0) 

58 
(29.0) 

50 
(25.0) 

56 
(28.0) 

26 
(13.0) 

2.85 
(ปาน
กลาง) 

2 

ไมมีบริการรับสงสนามบิน 7 
(3.5) 

8 
(4.0) 

34 
(17.0) 

53 
(26.5) 

98 
(49.0) 

1.87 
(นอย) 

8 

ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 8 
(4.0) 

37 
(18.5) 

45 
(22.5) 

59 
(29.5) 

51 
(25.5) 

2.46 
(นอย) 

3 

วัสดุภายในหองพักไม
เพียงพอในการบริการเชน 
แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 

5 
(2.5) 

1 
(0.5) 

10 
(5.0) 

89 
(44.5) 

95 
(47.5) 1.66 

(นอย) 

14 

ไมมีอาหารบริการที่หองพัก 35 
(17.5) 

37 
(18.5) 

38 
(19.0) 

56 
(28.0) 

34 
(17.0) 

2.92 
(ปาน
กลาง) 

1 

อุปกรณตางๆ ในหองพักการ
ตกแตงไมสวยงาม 

6 
(3.0) 

1 
(0.5) 

23 
(11.5) 

103 
(51.5) 

67 
(33.5) 

1.88 
(นอย) 

7 

หองพักของโรงแรมไม
สะอาดและไมสะดวกสบาย 

6 
(3.0) 

1 
(0.5) 

17 
(8.5) 

98 
(49.0) 

78 
(39.0) 

1.80 
(นอย) 

11 

ในลอบบี้ของโรงแรมมี
รานคาหลากหลาย 

8 
(4.0) 

3 
(1.5) 

28 
(14.0) 

91 
(45.5) 

70 
(35.0) 

1.94 
(นอย) 

5 

คาเฉล่ียรวม 

(แปลผล) 
1.98 

(นอย) 
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จากตารางท่ี 49 พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิง
รอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.98)  ใน
รายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางไดแก ไมมีอาหาร
บริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 2.92) รองลงมา  อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 
2.85)  

สําหรับปจจัยยอยที่พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยเรียงลําดับดังนี้ ไมมีบริการทัวร
ในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.46) ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.26) ในลอบบ้ีของ
โรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.94) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.93) อุปกรณตางๆ 
ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.88) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ี
โรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.87) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.87)ไมมี
บริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.87) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.85) 
หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.80)การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตอง
คอยนาน (คาเฉล่ีย 1.84)อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.78) การบันทึกรายการใช
บริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.70) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไม
สุภาพ (คาเฉล่ีย 1.66) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 1.66)ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.59) ตามลําดับ 
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สวนท่ี 5  ปญหาและขอเสนอแนะในการใหบริการ  จําแนกตามเพศ อายุ อาชพี รายไดเฉล่ียตอเดือน 
และจํานวนคร้ังท่ีเขาพักโรงแรมคิงรอยัลการเดนอินน 
 

ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตามเพศ 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด 1.65 
(นอย) 

1.38 
(นอยที่สุด) 

1.59 
(นอย) 

การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มี
ขอผิดพลาด 

1.79 
(นอย) 

1.38 
(นอยที่สุด) 

1.70 
(นอย) 

พนักงานใหบริการลาชา 1.96 
(นอย) 

1.82 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 1.87 
(นอย) 

1.71 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

ขาดสิ่งอํานวยความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาท่ี
โรงแรมกําหนด 

1.88 
(นอย) 

1.82 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานที่บริการ 1.88 
(นอย) 

1.82 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก 1.82 
(นอย) 

1.96 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ 1.71 
(นอย) 

1.49 
(นอยที่สุด) 

1.66 
(นอย) 

อุปกรณเครื่องใชภายในหองพักชํารุด 1.83 
(นอย) 

1.60 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

ขาดอุปกรณสื่อสาร เชน อินเตอรเน็ท 2.32 
(นอย) 

2.02 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย 2.80 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

ไมมีบริการรับสงสนามบิน 1.94 
(นอย) 

1.60 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 
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ตารางท่ี 50 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตาม
เพศ 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 2.51 
(ปานกลาง) 

2.29 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน 
แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 

1.72 
(นอย) 

1.47 
(นอยที่สุด) 

1.66 
(นอย) 

ไมมีอาหารบริการที่หองพัก 2.88 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม 1.92 
(นอย) 

1.76 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย 1.80 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

1.80 
(นอย) 

ในลอบบี้ของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย 1.98 
(นอย) 

1.80 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

2.01 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

 
 

จากตารางท่ี 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาคุณภาพบริการของ
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.01)  
ในราย ละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมี
อาหารบริการท่ีหองพัก (คาเฉล่ีย 2.88) อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.80) 
ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.51) ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.32) 
ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.98)พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.96) 
ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.94) อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม 
(คาเฉล่ีย 1.92) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.88) 
พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉลี่ย 1.88) การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตอง
คอยนาน (คาเฉล่ีย 1.87) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.82) อุปกรณเคร่ืองใช
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ภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.83) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 
1.80)การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.79) วัสดุภายใน
หองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.72) พนักงานของ
โรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 1.71) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.65) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงพบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.88)  ในราย ละเอียดพบวา
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหารบริการท่ี
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.04) อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.02)ไมมีบริการทัวร
ในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.29) ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.02) ทางเขาและออก
ของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.96)พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.82) ขาดส่ิงอํานวยความ
สะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.82) พนักงานขาดความรู ความเขาใจใน
งานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.82) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.80)หองพักของ
โรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.78)อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไม
สวยงาม (คาเฉล่ีย 1.76) การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.71) อุปกรณเคร่ืองใช
ภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.60) ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.60)  และปจจัยยอยท่ี
พบปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอยที่สุด เรียงลําดับดังนี้  พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไม
สุภาพ (คาเฉล่ีย 1.49) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 1.47) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.38) การบันทึกรายการใชบริการของ
โรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.38) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 51  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตามอายุ 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

อายุ 
รวม ตํ่ากวา  

30 ป 
31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด 1.64 
(นอย) 

1.64 
(นอย) 

1.46 
(นอยที่สุด) 

1.59 
(นอย) 

การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง 
มีขอผิดพลาด 

1.67 
(นอย) 

1.79 
(นอย) 

1.56 
(นอย) 

1.70 
(นอย) 

พนักงานใหบริการลาชา 2.04 
(นอย) 

1.95 
(นอย) 

1.81 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 1.80 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

1.81 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

ขาดสิ่งอํานวยความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาท่ี
โรงแรมกําหนด 

1.89 
(นอย) 

1.92 
(นอย) 

1.77 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานที่บริการ 1.93 
(นอย) 

1.90 
(นอย) 

1.77 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก 1.87 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

1.86 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ 1.62 
(นอย) 

1.76 
(นอย) 

1.53 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

อุปกรณเครื่องใชภายในหองพักชํารุด 1.71 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

1.68 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

ขาดอุปกรณสื่อสาร เชน อินเตอรเน็ท 2.24 
(นอย) 

2.43 
(นอย) 

1.96 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย 2.33 
(นอย) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

2.85 
(นอย) 

ไมมีบริการรับสงสนามบิน 1.98 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

1.58 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 2.20 
(นอย) 

2.70 
(ปานกลาง) 

2.25 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 
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ตารางท่ี 51 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตาม
อายุ 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

อายุ 
รวม ตํ่ากวา  

30 ป 
31-40 ป 41 ปขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน 
แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 

1.47 
(นอยที่สุด) 

1.79 
(นอย) 

1.60 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

ไมมีอาหารบริการที่หองพัก 2.33 
(นอย) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม 1.87 
(นอย) 

1.95 
(นอย) 

1.77 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย 1.82 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

1.65 
(นอย) 

1.80 
(นอย) 

ในลอบบี้ของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย 1.96 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

1.86 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

1.91 
(นอย) 

2.08 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

 
จากตารางท่ี 51  พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป พบปญหาคุณภาพบริการ

ของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 
1.91)  ในราย ละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามอายุต่ํากวา 30 ป พบปญหามีคาเฉลี่ยในระดับนอย
ดังนี้อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉลี่ย 2.33)ไ มมีอาหารบริการที่หองพัก 
(คาเฉล่ีย 2.33) ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.24) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 
(คาเฉล่ีย 2.20) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 2.04) ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.98) 
ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.96) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ี
บริการ (คาเฉล่ีย 1.93) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 
1.89) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.87) อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตง
ไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.87) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.82) การ
ติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.80) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 
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1.71) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.67) ระบบการ
จองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.64) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 
1.62) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้  วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอ
ในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.47) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ  31-40 ป พบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.08)  ในราย ละเอียดพบวา
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31-40 ป พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหารบริการท่ี
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.10) อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.07) ขาดอุปกรณ
ส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.43) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.70) และปจจัยยอย
ท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้  ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.98)ในลอบบ้ีของ
โรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.98) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.95) อุปกรณตางๆ 
ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.95) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลา
ท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.92) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.90)
การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.87) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด 
(คาเฉล่ีย 1.87) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.87) ทางเขาและออก
ของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.84) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มี
ขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.79) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ 
ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.79) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉลี่ย 1.76) ระบบการจอง
ของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.64) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป พบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัล
การเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.88)  ในราย ละเอียด
พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุ 41 ปข้ึนไป พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหาร
บริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 3.05)  อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.88)และ
ปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้  ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.25) ขาด
อุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 1.96) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 
1.86) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.86)พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 
1.81) การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.81) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเมื่อ
เช็คเอาทหลังเวลา ท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.77) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ี
บริการ (คาเฉลี่ย 1.77) อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉลี่ย 1.77) อุปกรณ
เคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.68) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย 
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(คาเฉล่ีย 1.65) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 1.60) ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.58) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรม
ไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.56) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 
1.53) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้  ระบบการจองของโรงแรม
ผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.46) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 52  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตามอาชีพ 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัทเอก 

ชน 

ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว/
คาขาย 

อาชีพอิสระ

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระบบการจองของโรงแรม
ผิดพลาด 

1.77 
(นอย) 

1.74 
(นอย) 

1.68 
(นอย) 

1.48 
(นอยที่สุด) 

1.22 
(นอยที่สุด) 

1.59 
(นอย) 

การบันทึกรายการใชบริการ
ของโรงแรมไมถูกตอง มี
ขอผิดพลาด 

1.85 
(นอย) 

1.74 
(นอย) 

1.75 
(นอย) 

1.63 
(นอย) 

1.48 
(นอยที่สุด) 

1.70 
(นอย) 

พนักงานใหบริการลาชา 2.46 
(นอย) 

2.16 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

1.61 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

การติดตอเช็คอิน เชคเอาท 
ตองคอยนาน 

2.00 
(นอย) 

1.95 
(นอย) 

1.90 
(นอย) 

1.67 
(นอย) 

1.70 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

ขาดสิ่งอํานวยความสะดวก
เมื่อเช็คเอาทหลังเวลาที่
โรงแรมกําหนด 

2.00 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

1.91 
(นอย) 

1.72 
(นอย) 

1.83 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

พนักงานขาดความรู ความ
เขาใจในงานท่ีบริการ 

2.08 
(นอย) 

1.79 
(นอย) 

1.99 
(นอย) 

1.63 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ทางเขาและออกของโรงแรม
ไมสะดวก 

1.92 
(นอย) 

1.74 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

1.65 
(นอย) 

1.91 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

พนักงานของโรงแรมมี
กิริยามารยาทไมสุภาพ 

1.54 
(นอย) 

1.74 
(นอย) 

1.81 
(นอย) 

1.41 
(นอย) 

1.52 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

อุปกรณเครื่องใชภายใน
หองพักชํารุด 

1.62 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

1.96 
(นอย) 

1.46 
(นอย) 

1.57 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

ขาดอุปกรณสื่อสาร เชน 
อินเตอรเน็ท 

2.08 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

1.96 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

อาหารท่ีใหบริการในโรงแรม
ไมหลากหลาย 

2.31 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

ไมมีบริการรับสงสนามบิน 2.00 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

2.04 
(นอย) 

1.59 
(นอย) 

1.57 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 
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ตารางท่ี 52 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

อาชีพ 

รวม 
นักเรียน
นักศึกษา 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ

พนักงาน
บริษัท 

เอก 
ชน 

ประกอบ
ธุรกิจ
สวนตัว/
คาขาย 

อาชีพอิสระ

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 2.15 
(นอย) 

1.95 
(นอย) 

2.34 
(นอย) 

3.04 
(ปานกลาง) 

2.39 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

วัสดุภายในหองพักไม
เพียงพอในการบริการเชน 
แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 

1.38 
(นอยที่สุด) 

1.58 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

1.41 
(นอยที่สุด) 

1.61 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

ไมมีอาหารบริการที่หองพัก 2.38 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

2.66 
(ปานกลาง) 

3.80 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

2.92 
(นอย) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักการ
ตกแตงไมสวยงาม 

2.08 
(นอย) 

1.79 
(นอย) 

1.95 
(นอย) 

1.72 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

หองพักของโรงแรมไม
สะอาดและไมสะดวกสบาย 

2.23 
(นอย) 

1.74 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

1.54 
(นอย) 

1.70 
(นอย) 

1.80 
(นอย) 

ในลอบบี้ของโรงแรมมี
รานคาหลากหลาย 

2.08 
(นอย) 

1.53 
(นอย) 

2.06 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

1.83 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

2.00 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

2.06 
(นอย) 

1.92 
(นอย) 

1.90 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

 

จากตารางท่ี 52 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียนนักศึกษา พบปญหาคุณภาพ
บริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย 
(คาเฉล่ีย 2.00)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามนักเรียนนักศึกษา พบปญหามีคาเฉลี่ยใน
ระดับนอยดังนี้พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 2.46) ไมมีอาหารบริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 2.38)
อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.31) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไม
สะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 2.23) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.15) พนักงานขาดความรู ความ
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เขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 2.08)อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 
2.08)ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉลี่ย 2.08) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคา
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.08)การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 2.00) ขาดส่ิงอํานวย
ความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาที่โรงแรมกําหนด (คาเฉลี่ย 2.00) ไมมีบริการรับสงสนามบิน 
(คาเฉล่ีย 2.00)ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.92) การบันทึกรายการใชบริการ
ของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.85) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 
1.77) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.62) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไม
สุภาพ (คาเฉล่ีย 1.54) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้  วัสดุภายใน
หองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.38) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจพบปญหาคุณภาพบริการ
ของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 
1.85)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจพบปญหามี
คาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท  (คาเฉล่ีย 2.26) พนักงานใหบริการ
ลาชา (คาเฉล่ีย 2.16) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 
2.00) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 2.00) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
1.95) การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.95)ไมมีบริการรับสงสนามบิน  (คาเฉล่ีย 
1.89)ไมมีอาหารบริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 1.89) อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย  
(คาเฉล่ีย 1.84) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานที่บริการ (คาเฉล่ีย 1.79) อุปกรณตางๆ ใน
หองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.79) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.74) 
การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.74) ทางเขาและออก
ของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.74)  พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 
1.74) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.74) วัสดุภายในหองพักไม
เพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.58)  ในลอบบ้ีของโรงแรมมี
รานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.53) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนพบปญหาคุณภาพบริการของ
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.06)  
ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับ
ปานกลางดังนี้อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉลี่ย 2.84) ไมมีอาหารบริการท่ี
หองพัก (คาเฉล่ีย 2.66 ) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอย ดังนี้  ขาดอุปกรณส่ือสาร 
เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.46) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.34) ในลอบบ้ีของโรงแรม
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มีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.06) ไมมีบริการรับสงสนามบิน(คาเฉล่ีย 2.04)  พนักงานใหบริการ
ลาชา (คาเฉล่ีย 2.00) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.99) อุปกรณตางๆ 
ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม(คาเฉล่ีย 1.95) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 
1.96) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.94) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือ
เช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.91)  การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 
(คาเฉลี่ย 1.90) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 1.89)  วัสดุภายใน
หองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.84) พนักงานของ
โรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 1.81) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง 
มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.75) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.68) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย  พบปญหาคุณภาพบริการ
ของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 
1.92)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจสวนตัว/คาขาย  พบปญหามีคาเฉล่ีย
ในระดับมากดังนี้ไมมีอาหารบริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 3.80) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ีย
ในระดับปานกลาง ดังนี้  อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.30) ไมมีบริการ
ทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 3.04)  และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้  ขาดอุปกรณ
ส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.00) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.87)
ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.72) อุปกรณตางๆ 
ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.72)  การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 
(คาเฉล่ีย 1.67)ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.65) การบันทึกรายการใชบริการ
ของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.63) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ี
บริการ (คาเฉล่ีย 1.63) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.61) ไมมีบริการรับสงสนามบิน 
(คาเฉล่ีย 1.59) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.54)และปจจัยยอยท่ี
พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้  ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.48)
อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.46) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ 
(คาเฉล่ีย 1.41) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 
(คาเฉล่ีย 1.41) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอิสระ พบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.90)  ในรายละเอียดพบวา
ผูตอบแบบสอบถามประกอบอิสระ พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหารบริการที่
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.39) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้  ไมมีบริการทัวรใน
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โรงแรม (คาเฉล่ีย 2.39) อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.13) ขาดอุปกรณ
ส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 1.96) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.91)  
อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.87) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือ
เช็คเอาทหลังเวลาที่โรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.83) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย 
(คาเฉล่ีย 1.83) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.78) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานที่
บริการ (คาเฉล่ีย 1.78)  การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉลี่ย 1.70) หองพักของ
โรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.70) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการ
เชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.61) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.57) 
ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.57) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 
1.52)  และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้  การบันทึกรายการใชบริการของ
โรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.48) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 
1.22) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 53  แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตาม
รายได 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด 1.53 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

1.42 
(นอยที่สุด) 

1.59 
(นอย) 

การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง 
มีขอผิดพลาด 

1.63 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

1.58 
(นอย) 

1.70 
(นอย) 

พนักงานใหบริการลาชา 1.84 
(นอย) 

2.28 
(นอย) 

1.73 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 1.66 
(นอย) 

2.20 
(นอย) 

1.77 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

ขาดสิ่งอํานวยความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาท่ี
โรงแรมกําหนด 

1.87 
(นอย) 

2.06 
(นอย) 

1.67 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานที่บริการ 1.81 
(นอย) 

2.15 
(นอย) 

1.69 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก 1.81 
(นอย) 

2.02 
(นอย) 

1.75 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ 1.48 
(นอยที่สุด) 

2.17 
(นอย) 

1.46 
(นอยที่สุด) 

1.66 
(นอย) 

อุปกรณเครื่องใชภายในหองพักชํารุด 1.70 
(นอย) 

2.04 
(นอย) 

1.65 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

ขาดอุปกรณสื่อสาร เชน อินเตอรเน็ท 2.04 
(นอย) 

2.59 
(ปานกลาง) 

2.29 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย 2.87 
(ปานกลาง) 

2.57 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

ไมมีบริการรับสงสนามบิน 1.88 
(นอย) 

2.11 
(นอย) 

1.58 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 2.65 
(ปานกลาง) 

2.13 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 
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ตารางท่ี 53  (ตอ)แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตาม
รายได 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน   
รวม ตํ่ากวา 

80,000 บาท 
80,000-

90,000 บาท 
90,001 บาท

ขึ้นไป 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน 
แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 

1.55 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

1.56 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

ไมมีอาหารบริการที่หองพัก 
 

3.05 
(ปานกลาง) 

2.46 
(นอย) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม 1.91 
(นอย) 

2.04 
(นอย) 

1.65 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไม
สะดวกสบาย 

1.66 
(นอย) 

2.11 
(นอย) 

1.71 
(นอย) 

1.80 
(นอย) 

ในลอบบี้ของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย 1.98 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

1.81 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

1.94 
(นอย) 

2.15 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

 

จากตารางท่ี 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 80,000 บาท  
พบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ีย
ในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.94)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 
80,000 บาท  พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหารบริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 3.05)
อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.87) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 
2.65) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท 
(คาเฉล่ีย 2.04) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.98) อุปกรณตางๆ ในหองพัก
การตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.91) ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.88) ขาดส่ิงอํานวย
ความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาที่โรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.87) พนักงานใหบริการลาชา 
(คาเฉล่ีย 1.84) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.81) ทางเขาและออกของ
โรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.81) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.70) การติดตอ
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เช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.66) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย 
(คาเฉล่ีย 1.66) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.63)
วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉลี่ย 1.55) ระบบ
การจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.53) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด 
ดังนี้พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 1.48) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท พบปญหาคุณภาพ
บริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย 
(คาเฉล่ีย 2.15)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 80,000-90,000 บาท  
พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉลี่ย 2.59)
อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.57)  และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียใน
ระดับนอยดังนี้ไมมีอาหารบริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 2.46) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 2.28) 
การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 2.20) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไม
สุภาพ (คาเฉล่ีย 2.17) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 2.15) ไมมีบริการ
ทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.13) ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 2.11) หองพักของโรงแรมไม
สะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 2.11) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาท่ี
โรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 2.06) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 2.04) อุปกรณตางๆ 
ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 2.04)ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 
2.02) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.00) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอใน
การบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.94) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด 
(คาเฉล่ีย 1.85) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉลี่ย 1.93) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไปพบปญหาคุณภาพบริการ
ของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 
1.89)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 90,001 บาทข้ึนไปพบปญหามี
คาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหารบริการท่ีหองพัก (คาเฉล่ีย 3.13) อาหารที่ใหบริการใน
โรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.10) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉลี่ย 2.46)) ขาดอุปกรณ
ส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.29) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.81)
การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.77) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก 
(คาเฉล่ีย 1.75) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.73) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไม
สะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.71) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.69) ขาด
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ส่ิงอํานวยความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉลี่ย 1.67) อุปกรณเคร่ืองใช
ภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.65) อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.65)
การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.58) ไมมีบริการรับสง
สนามบิน (คาเฉล่ีย 1.58) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ 
ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.56) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้พนักงานของ
โรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 1.46) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.42)  
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 54  แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตามการ
เขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

การเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา 2 
คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด 1.67 
(นอย) 

1.33 
(นอยที่สุด) 

1.57 
(นอย) 

1.59 
(นอย) 

การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไม
ถูกตอง มีขอผิดพลาด 

1.77 
(นอย) 

1.53 
(นอย) 

1.61 
(นอย) 

1.70 
(นอย) 

พนักงานใหบริการลาชา 2.05 
(นอย) 

1.55 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 1.89 
(นอย) 

1.63 
(นอย) 

1.86 
(นอย) 

1.84 
(นอย) 

ขาดสิ่งอํานวยความสะดวกเมื่อเช็คเอาทหลังเวลา
ที่โรงแรมกําหนด 

1.94 
(นอย) 

1.58 
(นอย) 

1.96 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานที่บริการ 1.96 
(นอย) 

1.60 
(นอย) 

1.82 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 

ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก 1.91 
(นอย) 

1.63 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

1.85 
(นอย) 

พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ 1.71 
(นอย) 

1.50 
(นอย) 

1.64 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

อุปกรณเครื่องใชภายในหองพักชํารุด 1.88 
(นอย) 

1.55 
(นอย) 

1.64 
(นอย) 

1.78 
(นอย) 

ขาดอุปกรณสื่อสาร เชน อินเตอรเน็ท 2.29 
(นอย) 

2.03 
(นอย) 

2.43 
(นอย) 

2.26 
(นอย) 

อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย 2.86 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

2.36 
(นอย) 

2.85 
(ปานกลาง) 

ไมมีบริการรับสงสนามบิน 1.96 
(นอย) 

1.45 
(นอยที่สุด) 

2.00 
(นอย) 

1.87 
(นอย) 
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ตารางท่ี 54 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ  จําแนกตาม
การเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน 
 

ปญหาคุณภาพบริการ 
 

การเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน 

รวม 

พักคร้ังแรก พักคร้ังท่ี 2 
มากกวา 2 
คร้ัง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ไมมีบริการทัวรในโรงแรม 2.52 
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

2.25 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน 
แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ 

1.71 
(นอย) 

1.53 
(นอย) 

1.61 
(นอย) 

1.66 
(นอย) 

ไมมีอาหารบริการที่หองพัก 2.97 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

2.32 
(นอย) 

2.92 
(ปานกลาง) 

อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม 1.94 
(นอย) 

1.68 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

1.88 
(นอย) 

หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไม
สะดวกสบาย 

1.85 
(นอย) 

1.55 
(นอย) 

1.89 
(นอย) 

1.80 
(นอย) 

ในลอบบี้ของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย 1.99 
(นอย) 

1.93 
(นอย) 

1.71 
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

2.05 
(นอย) 

1.82 
(นอย) 

1.91 
(นอย) 

1.98 
(นอย) 

 

จากตารางท่ี 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามการท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน คร้ังแรก พบปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.05)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามเขาพักใน
โรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน คร้ังแรกพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้ไมมีอาหาร
บริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 2.97) อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.86) ไมมี
บริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.52) และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้ ขาด
อุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.29) พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 2.05) ในลอบบ้ี
ของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.99) พนักงานขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ 
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(คาเฉล่ีย 1.96) ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.96) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาท
หลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.94) อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม 
(คาเฉล่ีย 1.94) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.91) การติดตอเช็คอิน เชคเอาท 
ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.89)  อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.88)หองพักของ
โรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.85) ก ารบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไม
ถูกตอง มีขอผิดพลาด  (คาเฉล่ีย 1.77) พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ  (คาเฉล่ีย 
1.71) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.71) 
ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.67) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามการที่เขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน คร้ังท่ี 2  พบปญหา
คุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับ
นอย (คาเฉล่ีย 1.82)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนท
อินน คร้ังท่ี 2 พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับปานกลางดังนี้อาหารท่ีใหบริการในโรงแรมไม
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.15) ไมมีอาหารบริการที่หองพัก (คาเฉล่ีย 3.15)  และปจจัยยอยท่ีพบปญหา
มีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้ ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.40) ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน 
อินเตอรเน็ท (คาเฉล่ีย 2.03)ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย (คาเฉล่ีย 1.93) อุปกรณตางๆ 
ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.68)  การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน 
(คาเฉล่ีย 1.63) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.63) พนักงานขาดความรู ความ
เขาใจในงานที่บริการ (คาเฉลี่ย 1.60) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรม
กําหนด (คาเฉล่ีย 1.58) อุปกรณเคร่ืองใชภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.55) พนักงานใหบริการ
ลาชา (คาเฉล่ีย 1.55) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.55) การบันทึก
รายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตองมีขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.53) วัสดุภายในหองพักไม
เพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.53) พนักงานของโรงแรมมี
กิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 1.50)  และปจจัยยอยท่ีพบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยท่ีสุด ดังนี้  
ไมมีบริการรับสงสนามบิน (คาเฉล่ีย 1.45) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.33) 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามการท่ีเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินนมากกวา 2 คร้ัง  พบ
ปญหาคุณภาพบริการของโรงแรมคิงรอยัลการเดนทอินน กรุงเทพมหานคร  โดยรวมมีคาเฉล่ียใน
ระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.91)  ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามเขาพักในโรงแรมคิงรอยัลการ
เดนทอินน คร้ังท่ี 2 พบปญหามีคาเฉล่ียในระดับนอยดังนี้ขาดอุปกรณส่ือสาร เชน อินเตอรเน็ท 
(คาเฉล่ีย 2.43) อาหารที่ใหบริการในโรงแรมไมหลากหลาย (คาเฉล่ีย 2.36) ไมมีอาหารบริการท่ี
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หองพัก (คาเฉล่ีย 2.32) ไมมีบริการทัวรในโรงแรม (คาเฉล่ีย 2.25 ) ไมมีบริการรับสงสนามบิน 
(คาเฉล่ีย 2.00) ขาดส่ิงอํานวยความสะดวกเม่ือเช็คเอาทหลังเวลาท่ีโรงแรมกําหนด (คาเฉล่ีย 1.96) 
พนักงานใหบริการลาชา (คาเฉล่ีย 1.93) ทางเขาและออกของโรงแรมไมสะดวก (คาเฉล่ีย 1.89) 
อุปกรณตางๆ ในหองพักการตกแตงไมสวยงาม (คาเฉล่ีย 1.89) หองพักของโรงแรมไมสะอาดและ
ไมสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 1.89) การติดตอเช็คอิน เชคเอาท ตองคอยนาน (คาเฉล่ีย 1.86) พนักงาน
ขาดความรู ความเขาใจในงานท่ีบริการ (คาเฉล่ีย 1.82) ในลอบบ้ีของโรงแรมมีรานคาหลากหลาย 
(คาเฉล่ีย 1.71)พนักงานของโรงแรมมีกิริยามารยาทไมสุภาพ (คาเฉล่ีย 1.64) อุปกรณเคร่ืองใช
ภายในหองพักชํารุด (คาเฉล่ีย 1.64) การบันทึกรายการใชบริการของโรงแรมไมถูกตอง มี
ขอผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.61) วัสดุภายในหองพักไมเพียงพอในการบริการเชน แชมพู กระดาษชําระ 
ฯลฯ (คาเฉล่ีย 1.61) ระบบการจองของโรงแรมผิดพลาด (คาเฉล่ีย 1.57) ตามลําดับ 
 
 

ขอเสนอแนะอ่ืนๆ 
1. ท่ีนอนยุบ   (3 ราย) 
2. นาจะมีโคมไฟใหอานหนงัสือ  ( 2 ราย) 
3. อาหารไมหลากหลาย  (1 ราย) 
4. การเช่ือมตออินเตอรเน็ทมีปญหามาก ทําใหการทํางานขัดของ ( 1 ราย) 
5. นาจะมีการติดโทรศัพทไวในหองน้ํา (1 ราย) 
6. นาจะมีบริการจัดหาลามนาํเท่ียว แบบคิดราคาเปนรายวันหรืออัตราเหมา (1 ราย) 
7. ผาปูท่ีนอนเกาไป (2 ราย) 
8. ภายในหองมืดไป (1 ราย) 
9. lobby มีกล่ินอับ (1 ราย) 
10. หองมืด อานหนังสือไมเห็น (1 ราย) 
11.ในลิฟทมีกล่ินอับ (1 ราย) 
12.อินเตอรเนต็ใชไมไดในบางคร้ัง  (1 ราย) 
13. เคร่ืองออกกําลังกายบางเคร่ืองใชไมได (1 ราย) 
14. พรมมีกล่ิน นาจะเปล่ียนเปนพืน้ไม (1 ราย) 
15. ท่ีนอนยุบ นอนแลวเม่ือยหลัง (1 ราย) 
16. พรมมีกล่ิน (1 ราย) 
 

 


